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1 А.  ОПШТИ ДЕСКРИПТОРИ НА КВАЛИФИКАЦИИ  ЗА ВТОР ЦИКЛУС СТУДИИ 

Табела 1: Општи дескриптори на квалификации на студиските програми 
на втор циклус студии 

Знаење и разбирање  Покажува разбирање за теоретските модели и 
концепции на модерната економска и бизнис теорија; 

 Демонстрира знаење за различните модели и стратегии 
кои се користат за успешно водење на 
макроекономската политика и бизнис процесите во 
претпријатијата  

 Способност за креирање и употреба на современите 
пристапи за анализа на ефектите од макроекономските 
политики и деловните одлуки во претпријатијата; 

 Стекнува продлабочени знаења од специфични областа 
на функционирањето на макроекономската политика и 
претпријатијата; 

 Покажува знаење и способност за независно учество во 
научни и професионални дискусии. 

Примена на знаењето 
и разбирањето 

 Способност за креативност и иновативност при 
создавање на нови идеи и решенија;  

 Покажува способност за оценка и избор на научни 
теории, методологии и алатки во различни економски 
и бизнис подрачја; 

 Покажува знаење за различните методи кои се 
користат во истражувањето на економските појави и 
бизнис процесите; 

 Предвидувања на разни појави во економијата и 
бизнисот 

 Поседува способност да партиципира во групни 
дискусии, критички да анализира теоретски и 
практични аспекти од работењето на претпријатијата, 
да изработува и да ги презентира изработените 
проекти.  

 Способност за донесување на квалитетни бизнис 
одлуки. 

Способност за 
проценка 

 Способност за проценка на макроекономската 
ситуација, бизнис процесите, проблемите и 
приоритетите во различни подрачја; 

 Демонстрира способност за идентификување и 
прибирање на релевантни податоци, нивна анализа и 
интерпретација;   

 Оспособување за самостојно решавање комплексни 
проблеми од практичното работење и развивање на 
критичкиот однос кон постојните теоретски модели и 
знаења; 

 Способност за анализа, синтеза и критичка евалуација 
на факти. 

Комуникациски 
вештини 

 Развивање и унапредување на способности за тимска 
работа, способност за лидерство и комуникација 
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применливи во различни претпријатија и ситуации; 

 Покажува способност за прибирање, анализирање, 
оценка и презентирање информации;  

 Способност за работа во интердисциплинарни тимови 
во организации во глобално и мултикултурно 
окружување; 

 Поседува способност за професионална комуникација 
со други професионалци од соодветната област, како и 
со претставници на институциите на системот. 

 

Вештини на учење  Поседува способност за анализирање, разбирање, 
меморирање и истражување на содржини од различни 
области;  

 Покажува способност за изведување заклучоци или 
мислење за предностите и недостатоците на 
економските појави и бизнис процесите; 

 Демонстрира способност за вклучување во активно 
учење, способност да се служи со научно-истражувачки 
методи и да користи релевантна литература во своите 
анализи; 

 Способен е да анализира конкретни студии на случај и 
да анализира научни трудови од соодветната област 

 Покажува интерес за континуирана едукација и 
професионален развој на повисоки образовни нивоа. 
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1б. Специфични дескриптори на квалификацијата за 
студиската програма Управување во јавниот сектор 
 Специфични дескриптори на квалификацијата со кои се одредуваат 
 резултатите од учењето за студиската програма Управување во јавниот 
 сектор, согласно со Уредбата за национална рамка на 
 високообразовните квалификации (Сл. Весник на РМ бр. 154/2010)  
 
 

Цел на студиската програма на втор циклус студии - Управување во 
јавниот сектор е да им овозможи на студентите да се стекнат со современи и 
продлабочени знаења од областа на управувањето со јавниот сектор и 
администрацијата, анализа на политиките и релациите со другите сектори 
поврзани со јавниот сектор, како и со специфични вештини за примена на 
овие знаења во практика. За остварување на овие цели студиската програма 
ги обработува теоретските аспекти на оваа област, фокусирајќи се и на 
нивната практична примена.  

Со усвојувањето на сознанијата на оваа студиска програма, се очекува 
студентот да ги демонстрира следниве знаења, способности и вештини:  

 
Знаење и разбирање:  

 Ги разбира и применува најновите сознанија за управувањето со 
јавниот сектор и развива креативен однос потребен за нивна ефикасна 
имплементација во практичниот живот;  

 Покажува знаење за структурирањето, функционирањето и развојот на 
јавниот сектор, како и за важноста од акцептирањето на 
организационите промени како предуслов за повисоко ниво на 
ефикасност; 

 Ги познава неопходните вештини на менаџерите од јавниот сектор во 
функција на унапредување на квалитетот на јавните услуги со ефекти 
врз зголемувањето на општото ниво на продуктивност и ефикасност во 
економијата и општеството;  

 Ги разбира двигателите и факторите на реформите во јавниот сектор, 
како и потребата од нивно соодветно третирање со цел задржување на 
континуитетот на промени во економијатата и општеството; 

 Демонстрира знаења за потребата од унапредување на соработката и 
активното партнерство со деловниот сектор со цел воспоставување 
интерактивен процес на креирање знаења и оценување на нивната 
практична релевантност;  

 Ја разбира улогата на информацијата и информационата технологија 
во управувањето со јавниот сектор.  

 
 Примена на знаењето и разбирањето: 

 Подигнување на нивото на управување и раководење со јавниот сектор; 

 Оспособување и усовршување стручни кадри способни за анализа и 
предвидување на идните тенденции и промени на економските 
фактори во јавниот сектор; 

 Користење на инструментите за државна регулација;  

 Примена на современи методи за поттикнување на локалниот 
економски развој;  

 Оспособување стручни кадри за донесување одлуки во рамки на 
инвестиционата активност во јавниот сектор, како и реализација на 
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различни форми на јавно-приватно партнерство,  
 
 Способност за проценка: 

 Способен е да ги набљудува и идентификува соодветните состојби и 
трендови во окружувањето и да ги дијагностицира економските 
проблеми;  

 Способен е да анализира и синтетизира, да извлекува заклучоци за 
анализираните состојби и појави, и да изнаоѓа соодветни решенија;  

 Развивање и унапредување способности за тимска работа и 
комуникација, применливи во различни претпријатија и ситуации; 

 Способен е да ги идентификува информационите потреби и да 
управува со информациите и знаењето со цел унапредување на 
ефикасноста и ефективноста во работењето;  

 Способен е да ги применува современите истражувачки методи и 
техники.  

 
 Комуникациски вештини 

 Способен да комуницира со идеи и да се усогласува во тимска работа; 

 Способен е за проценување и презентирање информации врз основа на 
добиените резултати. 
 
Вештини на учење: 

 Способен е за успешно совладување на теоретските концепции, да 
аплицира техники и методологии во специфични научни подрачја и да 
ги идентификува потребите за натамошно надградување на стекнатото 
знаење; 

 Поседува способност да партиципира во групни дискусии, критички да 
анализира теоретски и практични аспекти во секојдневното работење, 
да изработува и да ги презентира изработените проекти; 

 Способен е знаењето да го изрази преку одговарање на различни 
типови прашања и да анализира конкретни студии на случај од 
практиката. 

 
 

Квалификација која се стекнува:  
 
Магистер по економски науки - Управување во јавниот сектор.  
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2.  ОДЛУКА ЗА УСВОЈУВАЊЕ НА СТУДИСКАТА ПРОГРАМА ОД 
НАСТАВНО-НАУЧНИОТ СОВЕТ НА ЕКОНОМСКИОТ 
ФАКУЛТЕТ - СКОПЈЕ 
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3.  ОДЛУКА ЗА УСВОЈУВАЊЕ НА СТУДИСКАТА ПРОГРАМА ОД 

РЕКТОРСКАТА УПРАВА ИЛИ УНИВЕРЗИТЕТСКИОТ СЕНАТ  
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4.  НАУЧНО-ИСТРАЖУВАЧКО ПОДРАЧЈЕ, ПОЛЕ И ОБЛАСТ 
КАДЕ ПРИПАЃА СТУДИСКАТА ПРОГРАМА 

 
  Студиската програма која е предмет на усогласување според Законот 

за високо образование е од  

 Подрачје 5  општествени науки  

 поле   503  економски науки,  

 област  50312  економика на јавни служби.  
 
 
5.  ВИД НА СТУДИСКАТА ПРОГРАМА (АКАДЕМСКИ ИЛИ 

СТРУЧНИ СТУДИИ) 
 

  Студиската програма на втор циклус студии – Управување во јавниот 
сектор е од академски вид 
 
 
6.  СТЕПЕН НА ОБРАЗОВАНИЕ (ЦИКЛУС СТУДИИ) 
 
 Студиската програма е од Втор циклус студии 
 
  
7.  ЦЕЛ И ОПРАВДАНОСТ ЗА ВОВЕДУВАЊЕ НА СТУДИСКАТА 

ПРОГРАМА  
 

  Студиската програма на втор циклус студии - Управување во јавниот 
сектор е предмет на реакредитација.  
 
 
8.  ГОДИНИ И СЕМЕСТРИ НА ТРАЕЊЕ НА СТУДИСКАТА 

ПРОГРАМА 
 

  Студиската програма на втор циклус студии - Управување во јавниот 
сектор е во траење од 2 семестри 
 
 
9.  ЕКТС КРEДИТИ СО КОИ СЕ СТЕКНУВА СТУДЕНТОТ 
 

  За добивање звање магистер по економски науки, студентот треба да 
оствари 60 ЕКТС согласно Законот за високо образование 
 
 
10.  НАЧИН НА ФИНАНСИРАЊЕ 
 

  Студиите се врз база на самофинансирање од страна на студентите 
 
11.  УСЛОВИ ЗА ЗАПИШУВАЊЕ 
 

  Завршен прв циклус студии во времетраење од 8 семестри или 
најмалку 240 кредити.  
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12.  ИНФОРМАЦИЈА ЗА ПРОДОЛЖУВАЊЕ НА ОБРАЗОВАНИЕТО  
 

  Со завршување на вториот циклус студии се стекнува право на 
запишување трет циклус на студии 
 
 
13. УТВРДЕН СООДНОС ПОМЕЃУ ЗАДОЛЖИТЕЛНИТЕ И 

ИЗБОРНИТЕ ПРЕДМЕТИ И ДЕФИНИРАН НАЧИН НА ИЗБОР 
НА ПРЕДМЕТИТЕ  

 
 Структурата на предметите ќе биде следна: 
 

1.  Четири задолжителни предмети утврдени со студиската 
програма според семестри на студирање (максимум 60% од 
вкупниот број предвидени предмети) 

 
2.  Два изборни предмети утврдени со студиската програма според 

семестри на студирање (30% од вкупниот број предвидени изборни 
предмети од листата на Економски факултет - Скопје) 

  
3.  Еден изборен предмет (10% од вкупниот број предвидени 

предмети) од Листата на предмети утврдени од страна на 
Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје 

 
 
14.  ПОДАТОЦИ ЗА ПРОСТОРОТ ПРЕДВИДЕН ЗА РЕАЛИЗАЦИJА 

НА СТУДИСКАТА ПРОГРАМА 
 

  Просторот за реализацијата на студиските програми е даден во 
Картата на високообразовната институција. За оваа студиска програма е 
определена Предавална 8  
 
 
15.  ЛИСТА НА ОПРЕМА ПРЕДВИДЕНА ЗА РЕАЛИЗАЦИЈА НА 

СТУДИСКАТА ПРОГРАМА 
 

  Листата на опремата за реализацијата на студиските програми е 
дадена во Картата на високообразовната институција. Предавална 8 е 
опремена со мултимедиски систем за изведување на наставата.  
 
 
16.  ПРЕДМЕТНИ ПРОГРАМИ СО ИНФОРМАЦИИ СОГЛАСНО 

ЧЛЕНОТ 4 ОД ОВОЈ ПРАВИЛНИК  
 

  Предметните програми за сите предметни програми на втор циклус 
студии - Управување во јавниот сектор се дадени во Прилог бр. 2  
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17.  СПИСОК НА НАСТАВЕН КАДАР СО ПОДАТОЦИ НАВЕДЕНИ 
ВО ЧЛЕНОТ 5 ОД ПРАВИЛНИКОТ ЗА ЗАЕДНИЧКИТЕ 
ЕЛЕМЕНТИ  

 
 Име и презиме Звање во кое е избран 

1 Д-р Ристо Христов  Редовен професор 
2 Д-р Наталија Николовска  Редовен професор 
3 Акад. Таки Фити  Редовен професор 
4 Акад. Гоце Петрески  Редовен професор 
5 Д-р Пеце Недановски  Редовен професор 
6 Д-р Љубомир Кекеновски  Редовен професор 
7 Д-р Трајко Славески  Редовен професор  
8 Д-р Предраг Трпески  Вонреден професор 
9 Д-р Михаил Петковски  Редовен професор  
10 Д-р Љубомир Дракулевски  Редовен професор  
11 Д-р Владимир Филиповски Редовен професор  
12  Д-р Сашо Арсов  Редовен професор  
13  Д-р Љубица Костовска  Редовен професор 
14  Д-р Сашо Ќосев  Редовен професор  
15 Д-р Даниела Мамучевска  Доцент  
16 Д-р Биљана Ташевска  Доцент  

 
  Биографиите на наставниот кадар за студиската програма на втор 

циклус студии - Управување во јавниот сектор се дадени во Прилог бр. 3.  
 
18.  ИЗЈАВА ОД НАСТАВНИКОТ ЗА ДАВАЊЕ СОГЛАСНОСТ ЗА 

УЧЕСТВО ВО ИЗВЕДУВАЊЕ НА НАСТАВА ПО ОДРЕДЕНИ 
ПРЕДМЕТИ ОД СТУДИСКАТА ПРОГРАМА 

 
  Изјавите на наставниот кадар за сите студиски програми на 

Економскиот факултет на втор циклус студии - Управување во јавниот 
сектор се дадени во Прилог бр. 4  
 
19.  СОГЛАСНОСТ ОД ВИСОКООБРАЗОВНАТА УСТАНОВА ЗА 

УЧЕСТВО НА НАСТАВНИКОТ ВО РЕАЛИЗАЦИЈАТА НА 
СТУДИСКАТА ПРОГРАМА 

 
  Кадровската покриеност за предметите се утврдува со одлука на 

Наставно - научниот совет. Доколку има потреба за професори од други 
факултети согласноста би се обезбедила во редовна процедура.  
 
20.  ИНФОРМАЦИЈА ЗА БРОЈОТ НА СТУДЕНТИ ЗА 

ЗАПИШУВАЊЕ НА СТУДИСКАТА ПРОГРАМА 
 

  Бројот на студенти се дадени со предлог одлука од Наставно-начниот 
совет на Економскиот факултет. Вистинскиот број го утврдува Владата во 
соработка со Ректоратот на „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје. Вкупниот број 
на студенти е утврден со решението за акредитација на студиската програма 
на 36 студенти.  
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21.  ИНФОРМАЦИЈА ЗА ОБЕЗБЕДЕНА ЗАДОЛЖИТЕЛНА И 
ДОПОЛНИТЕЛНА ЛИТЕРАТУРА 

 
  Во библиотеката на факултетот и кај предметните професори се 

обезбедени доволно наслови согласно нормативите на министерството од 
предложената основна (10%) и дополнителна (5%) литература. 
 
 
22.  ИНФОРМАЦИЈА ЗА ВЕБ СТРАНИЦА 
 
 www.eccf.ukim.edu.mk  
 
 
23.  СТРУЧНИОТ ОДНОСНО НАУЧНИОТ НАЗИВ СО КОЈ СЕ 

СТЕКНУВА СТУДЕНТОТ ПО ЗАВРШУВАЊЕ НА СТУДИСКАТА 
ПРОГРАМА 

  
  По завршувањето на студиската програма студентот се стекнува со 

звањето:  
Магистер по Управување во јавниот сектор. 

 
 
24.  АКТИВНОСТИ И МЕХАНИЗМИ ПРЕКУ КОИ СЕ РАЗВИВА И 

СЕ ОДРЖУВА КВАЛИТЕТОТ НА НАСТАВАТА 
 

  Квалитетот на наставата се развива и одржува преку следните 
механизми: 

 секоја година Економскиот факултет спроведува процес на 
самоевалуација на ниво на студиски програми, како и 
самоевалуација на ниво на целиот факултет; 

 секој семестар се спроведуваат анонимни анкети на студентите за 
односот на наставниот кадар и квалитетот на наставно-
образовниот процес;  

 секоја година се унапредуваат предметните програми во 
процедура преку Колегиумот за втор циклус студии - Управување 
во јавниот сектор и Наставно научниот совет на факултетот; 

 квалитетот на студиите се контролира и низ процесот на 
надворешна евалуација.  

http://www.eccf.ukim.edu.mk/
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Прилог бр. 1 - Листа на задолжителни и изборни премети на 
 Втор циклус Управување во јавниот сектор  
 
 

1.  Четири задолжителни предмети утврдени со студиската 
програма според семестри на студирање (максимум 60% од 
вкупниот број предвидени предмети) 

 
2.  Два изборни предмети утврдени со студиската програма според 

семестри на студирање (30% од вкупниот број предвидени изборни 
предмети од листата на Економски факултет - Скопје) 

  
3.  Еден изборен предмет (10% од вкупниот број предвидени 

предмети) од Листата на предмети утврдени од страна на 
Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје 

 

 

ТАБЕЛА 1. ПРВ СЕМЕСТАР  

 

Полн назив на предметната програма ЕКТС 
Број на 
часови 
настава  

Вкупен број 
часови 

(оптовареност) 

Задолжителен предмет 1 7 40 175 

Задолжителен предмет 2 7 40 175 

Задолжителен предмет 3 7 40 175 

Задолжителен предмет 4 7 40 175 

Изборен предмет од Листа на УКИМ* 2 40 50 
Вкупно  30  750 

*  Листа на предмети утврдени од страна на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје 

 

ТАБЕЛА 2.  ВТОР СЕМЕСТАР 

 

Полн назив на предметната програма ЕКТС 

Број на 
часови 

настава по 1 
кредит  

Вкупен број 
часови 

(оптовареност) 

Изборен предмет од Економски факултет** 7 40 175 

Изборен предмет од Економски факултет**  7 40 175 

Магистерски труд 16  400 

Вкупно  30  750 
**  Листа на слободни изборни предмети од модул 5 на Економски факултет - Скопје 
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ТАБЕЛА 3. Студиска програма втор циклус студии Управување во јавниот 
сектор - Задолжителни предметни програми  
 

Код 
Полн назив на предметната 

програма 

Наставник  Број на 
часови  

ЕКТС 

PSM 510 Управување со промените  Акад. Таки Фити  40 7 

PSM 511 Економија на јавниот сектор  
Проф. д-р Љубомир 
Кекеновски  

40 7 

PSM 514 
Инструменти на државна 
регулација  

Проф. д-р Трајко 
Славески  

40 7 

PSM 517  Локален економски развој  
Проф. д-р Наталија 
Николовска  

40 7 

 

ТАБЕЛА 4. Изборни предметни програми од листата на предметни 
програми на Економски Факултет – Скопје  
 

Код 
Полн назив на 

предметната програма 

Наставник  Број на 
часови  

ЕКТС 

PSM 512 
Корпоративно управување и 
теорија на игри 

Проф. д-р Љубомир 
Дракулевски  

40 7 

PSM 513 Економија на јавниот избор 
Проф. д-р Трајко 
Славески  

40 
7 

PSM 515 
Инвестиционо одлучување во 
јавниот сектор 

Проф. д-р Сашо 
Арсов  

40 
7 

PSM 516 
Човечките ресурси во јавниот 
сектор 

Акад. Гоце 
Петрески  

40 
7 

PSM 518 
Јавна администрација и јавна 
одговорност 

Проф. д-р Ристо 
Христов  

40 
7 

PSM 519 Јавно-приватно партнерство 
Проф. д-р Пеце 
Недановски  

40 
7 

PSM 520 
Управување во јавните 
претпријатија  

Проф. д-р Љубомир 
Кекеновски  

40 
7 

PSM 521  
Управување со информациите 
и знаењето во јавниот сектор  

Проф. д-р Пеце 
Недановски  

40 
7 

PSM 522  
Современи предизвици во 
управувањето со локалните 
јавни финансии  

Проф. д-р Предраг 
Трпески  

40 
7 

 
ТАБЕЛА 5. Изборни предметни програми од Листата на предметни 
програми на Универзитет  „Св. Кирил и Методиј” во Скопје  
 

Код Полн назив на предметната програма 
Број на 
часови  

ЕКТС 

Листа на 
УКИМ 

Предмет од Листата на УКИМ 10 2 

 

Студентот на втор циклус на студии може да пријави тези и тема за 
магистерски труд со образложение, откако ќе оствари 44 кредити со положување на  
испитите на студиумот на кој е запишан.  
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Прилог бр. 2 - Предметни програми  
 

Предметна програма од втор циклус студии 
1. Наслов на наставниот предмет Управување со промените  
2. Код PSM 510  
3. Студиска програма Управување во јавниот сектор  
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 

институт, катедра, оддел) 

Економски факултет – Скопје 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј” во Скопје 

5. Степен (трет циклус) Втор циклус 
6. 

Академска година/семестар 
2017-2018  

прв (зимски)  
7 Број на ЕКТС 7 

8. Наставник Акад. Таки Фити 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Завршен прв циклус на студии со најмалку 240 кредити  

10. Цели на предметната програма (компетенции):  
По завршувањето на наставата студентите треба да бидат способни да:  

 развиваат знаење за управување со промените кое ја зголемува ефиканоста на 

јавната администрација; 

 идентификуваат активности во управувањето со проектите за промени; 

 идентификуваат стратегии и тактики за соочување со промените; 

 испитуват клучни фактори во управувањето со стратешките промени во јавниот 

сектор; 

 дизајнираат и имплементираат промени во услови на мрежно поврзување на 

различни агенти.  
11. Содржина на предметната програма:  

 Управување во променливо окружување; 

 Управување со промените во јавниот и приватниот сектор; 
o Видови промени; 
o Процес на транзиција; 
o Основен пристап: двојно коло на учење; 

 Управување со проектите за промени; 

 Управување со стратешките промени во јавниот сектор; 
o Информациони ресурси;  
o Материјално- финансиски ресурси; 
o Процеси и активности; 
o Резултати од управувањето; 

 Процеси на вмрежување во јавниот сектор; 

 Процеси на вмрежување меѓу јавниот и приватниот сектор; 

 Управување со учењето.  
12. Методи на учење: предавања, интерактивна настава, проекти, сето поддржано со помош на 

LCD и PowerPoint. 
13. Вкупен расположлив фонд на време 7 ЕКТС х 25 часови = 175 часови 
14. Распределба на расположливо време 40+15+120  = 175 часови 
15. 

Форми на наставните активности 

15.1. Предавања-теоретска настава 40 часови  

15.2. 
Вежби (лабораториски, 

аудиториски), семинари, 

тимска работа 
       15 часови 

16. 
Други форми на активности 

16.1. Проектни задачи 30 часови 
16.2. Самостојни задачи 40 часови 
16.3. Домашно учење 50 часови 

17. Начин на оценување                                                                          50+40+10 = 100 бода 
17.1. Тестови  60 бодови 
17.2. Семинарска работа/проект  30 бодови 
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17.3. Активност и учество 10 бодови 
18. 

Критериуми за 

оценување 

(бодови/оценка) 

помалку од 50  бода 5 (пет) (F) 
од 50 до 59 бода 6 (шест) (Е) 
од 60 до 69 бода 7 (седум) (D) 
од 70 до 79 бода 8 (осум) (С) 
од 80 до 89 бода 9 (девет) (B) 

од 90 до 100 бода 10 (десет) (А) 
19. Услов за потпис и полагање на завршен 

испит 
Реализирани активности од точка 15 и 16 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски јазик 
21. Метод на следење на квалитетот на 

наставата 
Интерна евалуација и анкета 

22. ЛИТЕРАТУРА 

 Р. бр. Автор Наслов Издавач Година 

1.  
Doherty T. 

and Horne T. 

Managing Public 

Services: 

Implementing Changes 

London, 

Routledge.  
2002 

2.  
Kirkpatrick, 

Donald 

Managing Change 

Effectively: 

Approaches, Methods 

and Case Examples 

Butterworth- 

Heinemann 
2001 

3.  Тајчи, Ноел 
Управување со 

стратешките 

промени 

Скај 

агенција, 

Скопје 
1994 

4.  
Haines, 

Stephen  

The Systems Thinking 

Approach to Strategic 

Planning and 

Management 

CRC Press 

LLC 
 

5.  

Inge, Kaul, 

Marc, Stern, 

Isabelle, 

Grunberg 

Global Public Goods: 

International 

Cooperation in the 

21st Century 

Business & 

Economics 
1999 

6.  
Joyce, Paul, 

Adrian 

Woods  

Strategic Management: 

a Fresh Approach to 

Developing Skill, 

Knowledge and 

Creativity 

Kogan Page 

Limited 
2001 

7.  
European 

Commission  

The Green Paper on 

Public Sector 

Information in the 

Information Society 

COM(98)585  1999 

8.  
Norman, 

Flynn  
 

Public Sector 

Management, fourth 

edition 
Prentice Hall  2001 

 

 

http://books.google.com/books?id=W3Zapc-1TWgC&pg=PP9&lpg=PP9&dq=Public++Goods&prev=http://books.google.com/books%3Flr%3D%26q%3DPublic%2B%2BGoods&sig=UVdxXdP4BYVLWytuPHl7y9hJ_Rs
http://books.google.com/books?id=W3Zapc-1TWgC&pg=PP9&lpg=PP9&dq=Public++Goods&prev=http://books.google.com/books%3Flr%3D%26q%3DPublic%2B%2BGoods&sig=UVdxXdP4BYVLWytuPHl7y9hJ_Rs
http://books.google.com/books?id=W3Zapc-1TWgC&pg=PP9&lpg=PP9&dq=Public++Goods&prev=http://books.google.com/books%3Flr%3D%26q%3DPublic%2B%2BGoods&sig=UVdxXdP4BYVLWytuPHl7y9hJ_Rs
http://books.google.com/books?id=W3Zapc-1TWgC&pg=PP9&lpg=PP9&dq=Public++Goods&prev=http://books.google.com/books%3Flr%3D%26q%3DPublic%2B%2BGoods&sig=UVdxXdP4BYVLWytuPHl7y9hJ_Rs
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Предметна програма од втор циклус студии 
1. Наслов на наставниот предмет Економија на јавниот сектор 
2. Код PSM 511 
3. Студиска програма Управување во јавниот сектор  
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 

институт, катедра, оддел) 

Економски факултет – Скопје 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј” во Скопје 

5. Степен (трет циклус) Втор циклус 
6. 

Академска година/семестар 
2017-2018  

прв (зимски)  
7 Број на ЕКТС 7 

8. Наставник Проф. д-р Љубомир Кекеновски 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Завршен прв циклус на студии со најмалку 240 кредити  

10. Цели на предметната програма (компетенции):  
По завршувањето на наставата студентите треба да бидат способни да:  

 се стекнат со ново знаење за местото, улогата и застапеноста на јавниот сектор 

во економската структура на современите економии; 

 аргументираат за резоните за егзистенција на јавниот сектор (неуспехот на 

пазарот); 

 го разберат неуспехот на државата (владата); 

 вршат анализа на програмските пристапи во буџетирањето; 

 фокусираат врз финансирање на јавниот сектор, дефицитите и нивните 

економски импликации.  
11. Содржина на предметната програма:  

 Јавниот сектор во современите економии; 

 Јавниот сектор во Република Македонија; 

 Пазарната versus државната (владината) алокација на ресурсите; 

 Пазарниот неуспех (постоење на монополи, нерамномерна и социјално 

неприфатлива распределба на доходот, јавни добра, екстерналии, асиметрични 

информации, макроекономска нестабилност) и државната регулација; 

 Неуспехот на владата; 

 Обезбедувањето на јавни добра; 

 Анализа на Владините програми на потрошувачка (здравство, одбрана, 

социјално осигурување, образование); 

 Оданочување- микроекономските аспекти на даноците; 

 Дефицитите, јавниот долг и нивните економски импликации.  

12. Методи на учење: предавања, интерактивна настава, проекти, сето поддржано со помош на 

LCD и PowerPoint. 
13. Вкупен расположлив фонд на време 7 ЕКТС х 25 часови = 175 часови 
14. Распределба на расположливо време 40+15+120  = 175 часови 
15. 

Форми на наставните активности 

15.1. Предавања-теоретска настава 40 часови  

15.2. 
Вежби (лабораториски, 

аудиториски), семинари, 

тимска работа 
       15 часови 

16. 
Други форми на активности 

16.1. Проектни задачи 30 часови 
16.2. Самостојни задачи 40 часови 
16.3. Домашно учење 50 часови 

17. Начин на оценување                                                                          50+40+10 = 100 бода 
17.1. Тестови  60 бодови 
17.2. Семинарска работа/проект  30 бодови 
17.3. Активност и учество 10 бодови 

18. Критериуми за 

оценување 

помалку од 50  бода 5 (пет) (F) 
од 50 до 59 бода 6 (шест) (Е) 
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(бодови/оценка) од 60 до 69 бода 7 (седум) (D) 
од 70 до 79 бода 8 (осум) (С) 
од 80 до 89 бода 9 (девет) (B) 

од 90 до 100 бода 10 (десет) (А) 
19. Услов за потпис и полагање на завршен 

испит 
Реализирани активности од точка 15 и 16 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски јазик 
21. Метод на следење на квалитетот на 

наставата 
Интерна евалуација и анкета 

22. ЛИТЕРАТУРА 

 Р. бр. Автор Наслов Издавач Година 

1.  Stiglitz, Joseph 
Economics of the 

Public Sector 
New York: 

W.W. Norton 
2000 

2.  
Stiglitz, Joseph, 

Welsch Roy E. 
Economics 

International 

edition 
2002 

3.  
Samuelson, 

Paul, William 

Nordhaus  
Economics 

McGraw- Hill 

International 

Edition 
2005 

4.  
Кекеновски, 

Љубомир 
Економија на 

јавниот сектор 

Економски 

факултет, 

Скопје 
2000 

5.  Фити, Таки 

Современите 

макроекономски 

концепции и 

економските 

политики 

Економски 

факултет, 

Скопје 
2001 

6.  
Славески, 

Трајко 
Приватизација, 

пазар, држава 
Екопрес, 

Скопје 
1997 

7.  Фити, Таки 

Функционирање

то на пазарите 

на асиметрични 

информации 

Годишник на 

Економскиот 

факултет 

Скопје 

2002 
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Предметна програма од втор циклус студии 
1. Наслов на наставниот предмет Корпоративно управување и теорија на игри  
2. Код PSM 512 
3. Студиска програма Управување во јавниот сектор  
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 

институт, катедра, оддел) 

Економски факултет – Скопје 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј” во Скопје 

5. Степен (трет циклус) Втор циклус 
6. 

Академска година/семестар 
2017-2018 

втор (летен)  
7 Број на ЕКТС 7 

8. Наставник Проф. д-р Љубомир Дракулевски 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Завршен прв циклус на студии со најмалку 240 кредити  

10. Цели на предметната програма (компетенции):  
По завршувањето на наставата студентите треба да бидат способни да:  

 се стекнат со знаење за примена на современите модели на корпоративно 

управување; 

 фокусираат на менаџментот, на односите меѓу директорите и сопствениците, 

меѓу стеикхолдерите битни за определување на стратегиските насоки; 

 ја концептуализираат улогата на органите во функција на ефикасно извршување 

на задачите; 

 ги идентификуваат на можностите за решавање конфликти; 

 ги концептуализираат проблемите на игрите; 

 ги имплементираат принципите и резултатите на игрите; 

 ги разберат идните хоризонти на менаџментот – општествена одговорност. 
 

11. Содржина на предметната програма:  

 Менаџмент- функции и нивоа на менаџмент; 

 Ситуационен менаџмент; 

 Стратегиски менаџмент; 

 Total Quality Management; 

 Корпоративна општествена одговорност- концепции, подрачја, еволуција, 

видови; 

 Значењето на корпоративното управување; 

 Одбори на директори - одговорност, организација, носители на функции, 

оценување и унапредување на ефективноста; 
o Одбор на директори и планирање; 
o Одбор на директори и стратегиски менаџмент; 
o Одбор на директори во групи на компании;  
o Одбор на директори на странски филијали; 

 Конфликти и можности за нивна релативизација; 

 Видови игри и одлучувањето; 

 Кредибилитет на партнерите; 

 Игри со преговарање и кооперација- избор на соодветна игра.  
12. Методи на учење: предавања, интерактивна настава, проекти, сето поддржано со помош на 

LCD и PowerPoint. 
13. Вкупен расположлив фонд на време 7 ЕКТС х 25 часови = 175 часови 
14. Распределба на расположливо време 40+15+120  = 175 часови 
15. 

Форми на наставните активности 

15.1. Предавања-теоретска настава 40 часови  

15.2. 
Вежби (лабораториски, 

аудиториски), семинари, 

тимска работа 
       15 часови 
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16. 
Други форми на активности 

16.1. Проектни задачи 30 часови 
16.2. Самостојни задачи 40 часови 
16.3. Домашно учење 50 часови 

17. Начин на оценување                                                                          50+40+10 = 100 бода 
17.1. Тестови  60 бодови 
17.2. Семинарска работа/проект  30 бодови 
17.3. Активност и учество 10 бодови 

18. 

Критериуми за 

оценување 

(бодови/оценка) 

помалку од 50  бода 5 (пет) (F) 
од 50 до 59 бода 6 (шест) (Е) 
од 60 до 69 бода 7 (седум) (D) 
од 70 до 79 бода 8 (осум) (С) 
од 80 до 89 бода 9 (девет) (B) 

од 90 до 100 бода 10 (десет) (А) 
19. Услов за потпис и полагање на завршен 

испит 
Реализирани активности од точка 15 и 16 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски јазик 
21. Метод на следење на квалитетот на 

наставата 
Интерна евалуација и анкета 

22. ЛИТЕРАТУРА 

 Р. бр. Автор Наслов Издавач Година 

1.  Шуклев, Бобек 
Менаџмент 

(четврто 

издание) 

Економски 

факултет, 

Скопје 
2004 

2.  
Schermerhorn, 

John R. 
Management, 

sixth edition 

New York: 

John Wiley & 

Sons Inc. 
2000 

3.  
Shelling, 

Thomas 
The Strategy of 

Conflict 

Oxford 

University 

Press, New 

York 

1999 

4.  
Dixit, Avanish, 

Susan Skeath 
Games of Strategy 

New York: 

Norton 
2004 

5.  
Dixit Avanish, 

Barry J. 

Nalebuff 

Thinking 

Strategically: The 

Competitive Edge 

in business, 

Politics and 

Everyday Life 

W.W. Norton 

& Company, 

Inc. 
1999 
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Предметна програма од втор циклус студии 
1. Наслов на наставниот предмет Економија на јавниот избор  
2. Код PSM 513 
3. Студиска програма Управување во јавниот сектор  
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 

институт, катедра, оддел) 

Економски факултет – Скопје 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј” во Скопје 

5. Степен (трет циклус) Втор циклус 
6. 

Академска година/семестар 
2017-2018 

втор (летен)  
7 Број на ЕКТС 7 

8. Наставник Проф. д-р Трајко Славески 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Завршен прв циклус на студии со најмалку 240 кредити  

10. Цели на предметната програма (компетенции):  
По завршувањето на наставата студентите треба да бидат способни да:  

 го продлабочат знаењето за теоретско- методолошките аспекти на теоријата 

на јавниот избор; 

 ги идентификуваат принципите на донесувањето одлуки во јавниот сектор;  

 вршат анализа на различни аспекти на теоријата на јавниот избор; 

 се фокусираат на економијата на оданочувањето, буџетот и фискалниот 

процес; 

  ги анализираат аспектите на управувањето со фискалната политика и 

фискалниот систем.  

11. Содржина на предметната програма:  
 Теорија на јавниот избор во економската наука (конституционална 

економија); 

 Развој на теоријата на јавниот избор; 

 Економски и политички пазар. Јавни и приватни интереси; 

 Донесување одлуки во јавниот сектор (едногласност, мнозински пристап, 

теоремата на Arrow за неможноста); 

 Правила на играта и механизми на јавниот избор; 

 Теорија на трошоците на политичкото (колективното) одлучување; 

 Други аспекти на теоријата на јавниот избор; 

  Јавни добра и јавни одлуки; 

 Донесување одлуки за висината на даноците, јавната потрошувачка и 

трансферите; 

 Економија на оданочувањето; 

 Буџетот и фискалниот процес; 

 Управување со јавниот долг; 

 Анализа на фискалната политика; 

 Фискални односи меѓу централната и локалната власт.  

12. Методи на учење: предавања, интерактивна настава, проекти, сето поддржано со помош на 

LCD и PowerPoint. 
13. Вкупен расположлив фонд на време 7 ЕКТС х 25 часови = 175 часови 
14. Распределба на расположливо време 40+15+120  = 175 часови 
15. 

Форми на наставните активности 

15.1. Предавања-теоретска настава 40 часови  

15.2. 
Вежби (лабораториски, 

аудиториски), семинари, 

тимска работа 
       15 часови 

16. 
Други форми на активности 

16.1. Проектни задачи 30 часови 
16.2. Самостојни задачи 40 часови 
16.3. Домашно учење 50 часови 

17. Начин на оценување                                                                          50+40+10 = 100 бода 
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17.1. Тестови  60 бодови 
17.2. Семинарска работа/проект  30 бодови 
17.3. Активност и учество 10 бодови 

18. 

Критериуми за 

оценување 

(бодови/оценка) 

помалку од 50  бода 5 (пет) (F) 
од 50 до 59 бода 6 (шест) (Е) 
од 60 до 69 бода 7 (седум) (D) 
од 70 до 79 бода 8 (осум) (С) 
од 80 до 89 бода 9 (девет) (B) 

од 90 до 100 бода 10 (десет) (А) 
19. Услов за потпис и полагање на завршен 

испит 
Реализирани активности од точка 15 и 16 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски јазик 
21. Метод на следење на квалитетот на 

наставата 
Интерна евалуација и анкета 

22. ЛИТЕРАТУРА 

 Р. бр. Автор Наслов Издавач Година 

1.  
Mueller, Dennis 

C. 
Public Choise 

Cambridge 

University 

Press 
2003 

2.  

Inge, Kaul, 

Marc Stern, 

Isabelle 

Grunberg 

Global Public 

Goods: 

International 

Cooperation in 

the 21st Century 

Business & 

Economics 
1999 

3.  Stiglitz, Joseph 
Economics of the 

Public Sector 
New York: 

W.W. Norton 
2000 

4.  
ПрокопијевиÊ 

М 
Конституциона

лна економија 
Београд, 

Епресс 
2000 

5.  Петак З. 
Јавни добра и 

политичко 

одлучивање 

Факултет 

политичких 

знаности 

Загреб 

2001 

6.  
Атанасовски 

Живко 
Јавни финансии 

Економски 

факултет 

Скопје 
2004 

 

 

http://books.google.com/books?id=CdIOKZWc3oMC&pg=PA734&lpg=PA734&dq=Public+Economics+Books+Choice&prev=http://books.google.com/books%3Fq%3DPublic%2BEconomics%2BBooks%2BChoice&sig=OZN2ucrf1-itca3V9PWOXl-j9IU
http://books.google.com/books?id=W3Zapc-1TWgC&pg=PP9&lpg=PP9&dq=Public++Goods&prev=http://books.google.com/books%3Flr%3D%26q%3DPublic%2B%2BGoods&sig=UVdxXdP4BYVLWytuPHl7y9hJ_Rs
http://books.google.com/books?id=W3Zapc-1TWgC&pg=PP9&lpg=PP9&dq=Public++Goods&prev=http://books.google.com/books%3Flr%3D%26q%3DPublic%2B%2BGoods&sig=UVdxXdP4BYVLWytuPHl7y9hJ_Rs
http://books.google.com/books?id=W3Zapc-1TWgC&pg=PP9&lpg=PP9&dq=Public++Goods&prev=http://books.google.com/books%3Flr%3D%26q%3DPublic%2B%2BGoods&sig=UVdxXdP4BYVLWytuPHl7y9hJ_Rs
http://books.google.com/books?id=W3Zapc-1TWgC&pg=PP9&lpg=PP9&dq=Public++Goods&prev=http://books.google.com/books%3Flr%3D%26q%3DPublic%2B%2BGoods&sig=UVdxXdP4BYVLWytuPHl7y9hJ_Rs
http://books.google.com/books?id=W3Zapc-1TWgC&pg=PP9&lpg=PP9&dq=Public++Goods&prev=http://books.google.com/books%3Flr%3D%26q%3DPublic%2B%2BGoods&sig=UVdxXdP4BYVLWytuPHl7y9hJ_Rs
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Предметна програма од втор циклус студии 
1. Наслов на наставниот предмет Инструменти на државна регулација  
2. Код PSM 514 
3. Студиска програма Управување во јавниот сектор  
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 

институт, катедра, оддел) 

Економски факултет – Скопје 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј” во Скопје 

5. Степен (трет циклус) Втор циклус 
6. 

Академска година/семестар 
2017-2018  

прв (зимски)  
7 Број на ЕКТС 7 

8. Наставник Проф. д-р Трајко Славески 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Завршен прв циклус на студии со најмалку 240 кредити  

10. Цели на предметната програма (компетенции):  
По завршувањето на наставата студентите треба да бидат способни да:  
 ја согледаат потребата од регулација во одделни области; 

 се фокусираат на институциите и методите за регулација; 

  ја дефинираат улогата на пазарот и државата во областа на социјалното 

осигурување и заштита.   

11. Содржина на предметната програма:  
 Пазарот наспроти државата- предности и недостатоци; 

 Економската теорија за јавните претпријатија и непрофитните организации; 

 Цели и мерење на резултатите кај јавните претпријатија и непрофитните 

организации; 

 Процесот на приватизација- последици од функционирањето на јавниот сектор; 

 Реформа на претпријатијата во државна сопственост (јавните претпријатија); 

 Државна регулација на пазарот; 

 Регулаторни институции 

 Регулација на цените 

 Регулација на профитната стапка 

 Улогата на државата во економската транзиција; 

 Економски основи за интервенција на државата во областа на социјалните 

дејности;  

 Социјално осигурување и заштита;  

 Здравствено осигурување и здравствена заштита ; 

  Економските аспекти на различните степени на образование.   

12. Методи на учење: предавања, интерактивна настава, проекти, сето поддржано со помош на 

LCD и PowerPoint. 
13. Вкупен расположлив фонд на време 7 ЕКТС х 25 часови = 175 часови 
14. Распределба на расположливо време 40+15+120  = 175 часови 
15. 

Форми на наставните активности 

15.1. Предавања-теоретска настава 40 часови  

15.2. 
Вежби (лабораториски, 

аудиториски), семинари, 

тимска работа 
       15 часови 

16. 
Други форми на активности 

16.1. Проектни задачи 30 часови 
16.2. Самостојни задачи 40 часови 
16.3. Домашно учење 50 часови 

17. Начин на оценување                                                                          50+40+10 = 100 бода 
17.1. Тестови  60 бодови 
17.2. Семинарска работа/проект  30 бодови 
17.3. Активност и учество 10 бодови 

18. Критериуми за 

оценување 

помалку од 50  бода 5 (пет) (F) 
од 50 до 59 бода 6 (шест) (Е) 
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(бодови/оценка) од 60 до 69 бода 7 (седум) (D) 
од 70 до 79 бода 8 (осум) (С) 
од 80 до 89 бода 9 (девет) (B) 

од 90 до 100 бода 10 (десет) (А) 
19. Услов за потпис и полагање на завршен 

испит 
Реализирани активности од точка 15 и 16 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски јазик 
21. Метод на следење на квалитетот на 

наставата 
Интерна евалуација и анкета 

22. ЛИТЕРАТУРА 

 Р. бр. Автор Наслов Издавач Година 

1.  
Славески, 

Трајко 
Приватизација, 

пазар, држава 
Екопрес, 

Скопје 
1997 

2.  Barr, Nicholas 
The Economics of 

the Welfare State 

Oxford 

University 

Press/ Stanford 

University 

Press 

2004 

3.  
Vickery , 

William 
Public economics 

Cambridge 

University 

Press 
1994 

4.  
Jordana, Jacint, 

and David Levi-

Faur 

The Politics Of 

Regulation: 

Institutions and 

Regulatory 

Reforms for the 

Age of 

Governance 

Edward Elgar 

Publishing 
2004 

 

 

http://www.upf.edu/dcpis/eng/professors/jordana.htm
http://poli.haifa.ac.il/~levi/
http://poli.haifa.ac.il/~levi/
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Предметна програма од втор циклус студии 
1. Наслов на наставниот предмет Инвестиционо одлучување во јавниот сектор  
2. Код PSM 515 
3. Студиска програма Управување во јавниот сектор  
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 

институт, катедра, оддел) 

Економски факултет – Скопје 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј” во Скопје 

5. Степен (трет циклус) Втор циклус 
6. 

Академска година/семестар 
2017-2018  

втор (летен)  
7 Број на ЕКТС 7 

8. Наставник Проф. д-р Сашо Арсов  
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Завршен прв циклус на студии со најмалку 240 кредити  

10. Цели на предметната програма (компетенции):  
По завршувањето на наставата студентите треба да бидат способни да:  

 учествуваат во тимска работа за анализа и одлучување за инвестирање во 

проекти во јавниот сектор од страна на владата, министерствата, фондовите и 

локалната самоуправа; 

 се стекнат современи методолошки знаења и оспособување на кадри за 

користење најсовремени релевантни софтвери за  инвестициона анализа и 

одлучување во јавниот сектор.  
11. Содржина на предметната програма:  

 Теориски основи за оцена на ефикасноста на инвестирањето во проекти во 

јавниот сектор; 

 Базични методолошки пристапи за анализа;  

 Кост-бенефит анализата како доминтен пристап за оцена на општествената 

оправданост и на економската ефикасност на проектите. Пристапите на Светска 

Банка, УНИДО, ОЕЦД; 

 Вреднувањето на факторите од општествен аспект. “Пресметковните цени” на  

факторите (инпутите); 

 Идентифијкација и вреднување на трошоците и користите. Мерливи и 

немерливи ефекти;  

 Проблемот на сводниот израз за ефикасноста -”нумерерот”; 

 Општествената стапка на преференција; 

 Универзални критериуми за инвестиционо одлучување (општествената нето-

сегашна вредност; општествената стапка на рентабилност); 

  Рангирање и селекција на проектите во услови на лимитираност на средства.   

12. Методи на учење: предавања, интерактивна настава, проекти, сето поддржано со помош на 

LCD и PowerPoint. 
13. Вкупен расположлив фонд на време 7 ЕКТС х 25 часови = 175 часови 
14. Распределба на расположливо време 40+15+120  = 175 часови 
15. 

Форми на наставните активности 

15.1. Предавања-теоретска настава 40 часови  

15.2. 
Вежби (лабораториски, 

аудиториски), семинари, 

тимска работа 
       15 часови 

16. 
Други форми на активности 

16.1. Проектни задачи 30 часови 
16.2. Самостојни задачи 40 часови 
16.3. Домашно учење 50 часови 

17. Начин на оценување                                                                          50+40+10 = 100 бода 
17.1. Тестови  60 бодови 
17.2. Семинарска работа/проект  30 бодови 
17.3. Активност и учество 10 бодови 

18. Критериуми за помалку од 50  бода 5 (пет) (F) 
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оценување 

(бодови/оценка) 
од 50 до 59 бода 6 (шест) (Е) 
од 60 до 69 бода 7 (седум) (D) 
од 70 до 79 бода 8 (осум) (С) 
од 80 до 89 бода 9 (девет) (B) 

од 90 до 100 бода 10 (десет) (А) 
19. Услов за потпис и полагање на завршен 

испит 
Реализирани активности од точка 15 и 16 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски јазик 
21. Метод на следење на квалитетот на 

наставата 
Интерна евалуација и анкета 

22. ЛИТЕРАТУРА 

 Р. бр. Автор Наслов Издавач Година 

1.  
Несторовски, 

Методија 
Економија на 

инвестициите 

Економски 

факултет 

Скопје 
2005 

2.  
Fuguit, Diana; 

Shanton J. 

Wilcox 

Cost Benefit 

Analysis for 

Public Sector 

Decision Makers 

Greenwood, 

Quantum 

Books 
1999 

3.  

Boardman, 

Anthony, 

Daviod 

Greenberg, Alan 

Viking, David 

Waimer 

Cost Benefit 

Analysis – 

Concepts and 

Practices 

Prentis 

Hall&Pearson 
2000 

4.  McEwen, Patric 

Cost Effectiveness  

Analysis – 

Methods and 

Application 

Heinmann and 

Lewin, Sage 

Publichers 
2000 

5.  Арсов, Сашо 

Оценка на 

економската 

ефикасност на 

инвестиционите 

проекти од 

општествен 

аспект (кост-

бенефит 

анализа) 

магистерски 

труд 

Економски 

факултет 

Скопје 
1998 

6.  Ward, A.W. 

Cost-Benefit 

Analysis: 

Techniques and 

Applications 

Economic 

Development 

Institut of the 

World Bank, 

Vienna 

1994 

7.  Арсов, Сашо 

Вреднување на 

добрата и 

ефектите во 

интегралниот 

пристап за 

анализа на 

проектите, 

докторска 

дисертација 

Економски 

факултет 

Скопје 
2003 
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8.  Петрески, Гоце 

Економски 

развој - теории, 

модели, 

меѓународни 

искуства 

Економски 

факултет, 

Скопје 
2002 

9.   

Софтвер за 

презентација: 

CONFAR  III 

EXPERT 

UNIDO 2005 
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Предметна програма од втор циклус студии 

1. Наслов на наставниот предмет Човечките ресурси во јавниот сектор 

2. Код PSM 516 

3. Студиска програма Управување во јавниот сектор  

4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 

институт, катедра, оддел) 

Економски факултет – Скопје 

Универзитет „Св. Кирил и Методиј” во Скопје 

5. Степен (трет циклус) Втор циклус 

6. Академска година/семестар 2017-2018 

втор (летен) 

7 Број на ЕКТС 7 

8. Наставник Акад. Гоце Петрески  

9. Предуслови за запишување на 

предметот 

Завршен прв циклус на студии со најмалку 240 

кредити  

10. Цели на предметната програма (компетенции):  

По завршувањето на наставата студентите треба да бидат способни да:  

 се стекнат со знаење за променетата улога на човечките ресурси во 

современи услови; 

 ги разбираат новите концептуални механизми кон човечкиот капитал; 

 го разберат создавањето и употребата на човечкиот капитал во јавниот 

сектор; 

 се фокусираат на интеракциите на пазарите на труд (платите, 

продуктивноста, ефикасноста, промоцијата и интерниот пазар на труд). 

11. Содржина на предметната програма:  

 Актуелни тенденции на пазарите на труд; 

 Јавниот сектор и пазарите на труд; 

 Понудата, побарувачката и одлуката за работа; 

 Теории и модели на човечки капитал; 

 Инвестирањето во човечкиот капитал - облици, карактеристики;  

 Развој на човечкиот капитал; 

 Теориски објаснувања на вработеноста и невработеноста- специфичности 

на јавниот сектор; 

 Вработеноста во јавниот сектор и рамнотежата на пазарот на труд; 

 Платите, трошоците и ефикасноста; 

 Ригидноста на пазарите на труд и влијанието на синдикатите; 

 Политиките на пазарот на труд; 

 Компаративни меѓународни искуства. 

12. Методи на учење: предавања, интерактивна настава, проекти, сето поддржано со 

помош на LCD и PowerPoint. 

13. Вкупен расположлив фонд на време 7 ЕКТС х 25 часови = 175 часови 

14. Распределба на расположливо време 40+15+120  = 175 часови 

15. Форми на наставните 

активности 

15.1. Предавања-теоретска 

настава 

40 часови  

15.2. Вежби (лабораториски, 

аудиториски), семинари, 

тимска работа 

       15 часови 

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи 30 часови 

16.2. Самостојни задачи 40 часови 

16.3. Домашно учење 50 часови 

17. Начин на оценување                                                                          50+40+10 = 100 бода 
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17.1. Тестови  60 бодови 

17.2. Семинарска работа/проект  30 бодови 

17.3. Активност и учество 10 бодови 

18. Критериуми за 

оценување 

(бодови/оценка) 

помалку од 50  бода 5 (пет) (F) 

од 50 до 59 бода 6 (шест) (Е) 

од 60 до 69 бода 7 (седум) (D) 

од 70 до 79 бода 8 (осум) (С) 

од 80 до 89 бода 9 (девет) (B) 

од 90 до 100 бода 10 (десет) (А) 

19. Услов за потпис и полагање на 

завршен испит 

Реализирани активности од точка 15 и 16 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски јазик 

21. Метод на следење на квалитетот на 

наставата 

Интерна евалуација и анкета 

22. ЛИТЕРАТУРА 

 Р. бр.  Автор Наслов Издавач Година 

1.  Berman, Ewan, 

James Bowman, 

Johnatan West, 

Montgomery 

Van Wart 

Human Resources 

Management in 

Public Sector 

SAGE 

Publishers 

Inc., London 

2001 

2.   Handbook of 

Public Personell 

Administartion 

(Глави V, VI) 

Marcell 

Denker Inc. 

A.G. 

1995 

3.  Kearney, 

Richard, David 

Carnevale 

Labor Relations 

in Public Sector, 

стр. 45 -113. 

 2000  

4.  Ehrenberg, 

Ronald G. and 

Robert S. 

Smith 

Modern Labour 

Economics –

Theory and 

Policy 

Addison and 

Wesley, 

7th.eddition 

1999 

5.  Узунов, 

Никола 

Човековиот 

развој како 

нова тема во 

развојната 

економија, 

Зборник: 

Економскиот 

развој на 

Република 

Македонија- 

перспективи, 

проблеми, 

дилеми 

Економски 

факултет, 

Скопје 

1998 
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Предметна програма од втор циклус студии 

1. Наслов на наставниот предмет Локален економски развој 

2. Код PSM 517 

3. Студиска програма Управување во јавниот сектор  

4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 

институт, катедра, оддел) 

Економски факултет – Скопје 

Универзитет „Св. Кирил и Методиј” во Скопје 

5. Степен (трет циклус) Втор циклус 

6. Академска година/семестар 2017-2018 

прв (зимски) 

7 Број на ЕКТС 7 

8. Наставник Проф. д-р Наталија Николовска 

9. Предуслови за запишување на 

предметот 

Завршен прв циклус на студии со најмалку 240 

кредити  

10. Цели на предметната програма (компетенции):  

По завршувањето на наставата студентите треба да бидат способни да:  

 Сеопфатно да ја разберат комплексноста на локалниот економски развој, 

како и аспектите кои го чинат портфолиото на локалниот економски 

развој;  

 Критички да ги проценуваат предностите и недостатоците кои 

произлегуваат од алтернативните начини на реализирање на локалниот 

економски развој;  

 Да ја проценуваат важноста на мрежите на поврзување меѓу 

стеикхолдерите (stakeholders) од јавниот сектор, бизнис секторот, и 

локалната власт (самоуправата);  

 Да ги развиваат основните пристапи на клучните стеикхолдери кон 

локалниот економски развој: ‘коалиција на растеж’ и ‘оспособување на 

заедницата’;  

 Да вршат избор на научни инструменти за оценка на прифатливите 

стратегии за локален економски развој. 

11. Содржина на предметната програма:  

 Типологии на локален економски развој:  

o пристап на страната на побарувачката,  

o пристап на страна на понудата; 

 Улога на јавниот сектор во доменот на локалниот економски развој;  

 Комплексен пристап кон локалниот економски развој во рамки на 

националниот економски развој;  

 Алтернативни начини на реализирање на интегралниот локален 

економски развој;  

 Алтернативни патишта на градење мрежи на соработка:  

o помеѓу јавниот и приватниот сектор,   

o национална (централна) и локална власт,  

o локална власт и граѓани,  

o интегрирање во комплексната мрежа на соработка;  

 Стратешки менаџмент во јавниот сектор и локалниот економски развој;  

 Политики на јавниот сектор спрема интегралниот локален економски 

развој;  

 Модели на организација на јавниот сектор на локално ниво според 

различни функции. 

12. Методи на учење: предавања, интерактивна настава, проекти, сето поддржано со 
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помош на LCD и PowerPoint. 

13. Вкупен расположлив фонд на време 7 ЕКТС х 25 часови = 175 часови 

14. Распределба на расположливо време 40+15+120  = 175 часови 

15. Форми на наставните 

активности 

15.1. Предавања-теоретска 

настава 

40 часови  

15.2. Вежби (лабораториски, 

аудиториски), семинари, 

тимска работа 

       15 часови 

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи 30 часови 

16.2. Самостојни задачи 40 часови 

16.3. Домашно учење 50 часови 

17. Начин на оценување                                                                          50+40+10 = 100 бода 

17.1. Тестови  60 бодови 

17.2. Семинарска работа/проект  30 бодови 

17.3. Активност и учество 10 бодови 

18. Критериуми за 

оценување 

(бодови/оценка) 

помалку од 50  бода 5 (пет) (F) 

од 50 до 59 бода 6 (шест) (Е) 

од 60 до 69 бода 7 (седум) (D) 

од 70 до 79 бода 8 (осум) (С) 

од 80 до 89 бода 9 (девет) (B) 

од 90 до 100 бода 10 (десет) (А) 

19. Услов за потпис и полагање на 

завршен испит 

Реализирани активности од точка 15 и 16 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски јазик 

21. Метод на следење на квалитетот на 

наставата 

Интерна евалуација и анкета 

22. ЛИТЕРАТУРА 

 Р. бр.  Автор Наслов Издавач Година 

1.  Acocella 

Nicola 

Economic Policy in 

the Age of 

Globalization 

Cambridge 

University 

Press 

2005 

2.  Blakely, 

E. 

Planning Local 

Economic 

Development: 

Theory and Practice, 

3rd Edition 

London: Sage 2002 

3.  Blair, J. Local Economic 

Development: 

Analysis and 

Practice 

London: Sage 1995  

4.  Demaziere

, C., 

Wilson P.  

Local Economic 

Development in 

Europe and the 

Americas 

London: 

Mansell 

1996 

5.  Griffits 

Alan, Wall 

Stuart 

Applied Economics Prentice Hall 2004 

  6.  Oatley, N. Cities, Economic 

Competition and 

Urban Policy 

London: Paul 

Chapman 

1998 
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  7.  Walzer, N Local Economic 

Development: 

Incentives and 

International Trends 

Oxford: 

Westview 

1995 
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Предметна програма од втор циклус студии 

1. Наслов на наставниот предмет Jавна администрација и јавна одговорност 

2. Код PSM 518 

3. Студиска програма Управување во јавниот сектор  

4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 

институт, катедра, оддел) 

Економски факултет – Скопје 

Универзитет „Св. Кирил и Методиј” во Скопје 

5. Степен (трет циклус) Втор циклус 

6. Академска година/семестар 2017-2018 

втор (летен) 

7 Број на ЕКТС 7 

8. Наставник Проф. д-р Ристо Христов 

9. Предуслови за запишување на 

предметот 

Завршен прв циклус на студии со најмалку 240 

кредити  

10. Цели на предметната програма (компетенции):  

По завршувањето на наставата студентите треба да бидат способни да:  

 се стекнуваат знаења за основите, организацијата и функционирањето на 

јавната администрација во ЕУ и Република Македонија; 

 се запознаат со принципите на организирање и функционирање на јавната 

администрација; 

 ги разбираат потребата и насоките на реформата на јавната 

администрација во Република Македонија; 

 стекнуваат знаења за основите и практикувањето на јавната одговорност 

и со механизмите на конрола и санкционирање на јавната одговорност во 

ЕУ и Република Македонија.  
11. Содржина на предметната програма:  

 Јавното управување со процесите и потребата од јавна администрација; 

 Поим и видови јавна администрација; 

 Политички, законски и етички основи на организираноста и 

функционирањето на јавната администрација; 

 Принципи на јавната администрација во ЕУ (Европски административен 

простор - ЕАП); 

 Јавната администрација и економскиот развој; 

 Јавната администрација во Република Македонија (организација, 

функционирање и реформа); 

 Управувањето, власта и влијанието; 

 Видови јавна одговорност (изборност, независност, сменливост); 

 Основите на јавната одговорност во ЕУ; 

 Механизми на контрола на моќта, власта и влијанието; 

 Механизми на санкционирање на јавната одговорност; 

 Јавната одговорност во Република Македонија (нормативно-правната 

регулатива, механизмите на контрола и видовите на санкцинирање). 

12. Методи на учење: предавања, интерактивна настава, проекти, сето поддржано со 

помош на LCD и PowerPoint. 

13. Вкупен расположлив фонд на време 7 ЕКТС х 25 часови = 175 часови 

14. Распределба на расположливо време 40+15+120  = 175 часови 

15. Форми на наставните 

активности 

15.1. Предавања-теоретска 

настава 

40 часови  

15.2. Вежби (лабораториски, 

аудиториски), семинари, 

       15 часови 
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тимска работа 

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи 30 часови 

16.2. Самостојни задачи 40 часови 

16.3. Домашно учење 50 часови 

17. Начин на оценување                                                                          50+40+10 = 100 бода 

17.1. Тестови  60 бодови 

17.2. Семинарска работа/проект  30 бодови 

17.3. Активност и учество 10 бодови 

18. Критериуми за 

оценување 

(бодови/оценка) 

помалку од 50  бода 5 (пет) (F) 

од 50 до 59 бода 6 (шест) (Е) 

од 60 до 69 бода 7 (седум) (D) 

од 70 до 79 бода 8 (осум) (С) 

од 80 до 89 бода 9 (девет) (B) 

од 90 до 100 бода 10 (десет) (А) 

19. Услов за потпис и полагање на 

завршен испит 

Реализирани активности од точка 15 и 16 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски јазик 

21. Метод на следење на квалитетот на 

наставата 

Интерна евалуација и анкета 

22. ЛИТЕРАТУРА 

 Р. бр.  Автор Наслов Издавач Година 

1.  Nugent, 

Neil 

The Government and 

Policies of the 

European Union 

Macmilan 1994 

2.  Murray J 

Horn 

The Political 

Economy of Public 

Administration: 

Institutional Choice 

in the Public Sector 

Cambridge 

University 

Press.   

2002 

3.  Gilbert, 

Niel 
Transformation of 

the Welfare State: 

The Silen Surrender 

of Public 

Responsibility, 

Business and 

Economics 

 2002  

4.  Held, 

David 

Democracy and the 

Global Order 

Policy Press, 

Oxford 

1995 

5.  Wilson, 

John 

Managing Public 

Services 

Liverpool 

Academic 

Press 

1996 

  6.  Sterling, 

Grover 

Managing the Public 

Sector, seventh 

edition 

Thomson 

Corporation 

2005 

  7.   European Principles 

for Public 

Administration 

SIGMA 

Papers, no. 

27. 

 

 

 

http://books.google.com/books?id=BYX7P-vzT5UC&pg=PA46&lpg=PA46&dq=Public+Administration+responsibility+book&prev=http://books.google.com/books%3Flr%3D%26q%3DPublic%2BAdministration%2Bresponsibility%2Bbook&sig=cE1lh1fUH5-i_gWBlaWH5HYNXsY
http://books.google.com/books?id=BYX7P-vzT5UC&pg=PA46&lpg=PA46&dq=Public+Administration+responsibility+book&prev=http://books.google.com/books%3Flr%3D%26q%3DPublic%2BAdministration%2Bresponsibility%2Bbook&sig=cE1lh1fUH5-i_gWBlaWH5HYNXsY
http://books.google.com/books?id=BYX7P-vzT5UC&pg=PA46&lpg=PA46&dq=Public+Administration+responsibility+book&prev=http://books.google.com/books%3Flr%3D%26q%3DPublic%2BAdministration%2Bresponsibility%2Bbook&sig=cE1lh1fUH5-i_gWBlaWH5HYNXsY
http://books.google.com/books?id=BYX7P-vzT5UC&pg=PA46&lpg=PA46&dq=Public+Administration+responsibility+book&prev=http://books.google.com/books%3Flr%3D%26q%3DPublic%2BAdministration%2Bresponsibility%2Bbook&sig=cE1lh1fUH5-i_gWBlaWH5HYNXsY
http://books.google.com/books?id=BYX7P-vzT5UC&pg=PA46&lpg=PA46&dq=Public+Administration+responsibility+book&prev=http://books.google.com/books%3Flr%3D%26q%3DPublic%2BAdministration%2Bresponsibility%2Bbook&sig=cE1lh1fUH5-i_gWBlaWH5HYNXsY
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Предметна програма од втор циклус студии 

1. Наслов на наставниот предмет Јавно-приватно партнерство 

2. Код PSM 519 

3. Студиска програма Управување во јавниот сектор  

4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 

институт, катедра, оддел) 

Економски факултет – Скопје 

Универзитет „Св. Кирил и Методиј” во Скопје 

5. Степен (трет циклус) Втор циклус 

6. Академска година/семестар 2017-2018 

втор (летен) 

7 Број на ЕКТС 7 

8. Наставник Проф. д-р Пеце Недановски 

9. Предуслови за запишување на 

предметот 

Завршен прв циклус на студии со најмалку 240 

кредити  

10. Цели на предметната програма (компетенции):  

По завршувањето на наставата студентите треба да бидат способни да:  

 се стекнуваат со продлабочени знаења за основите, организацијата и 

функционирањето на јавно-приватното партнерство во ЕУ и Република 

Македонија; 

 се запознаат со принципите на организирање и функционирање на јавно-

приватното партнерство; 

 стекнуваат знаења за основите и практикувањето на јавно-приватното 

партнерство и со механизмите на контрола и санкционирање одговорност 

за негово практикување во ЕУ и Република Македонија.  
11. Содржина на предметната програма:  

 Теоретски аспекти на јавно-приватното партнерство (ЈПП)  

 Регулатива на ЈПП 

 Облици на ЈПП 

 Принципи и цели на ЈПП 

 Фактори и ограничувања на успехот на ЈПП (политичка поддршка, 

отворен пазар и конкуренција, заштита на јавниот интерес, кадровски 

ресурси, селекција на оптимален модел на ЈПП, оптимална поделба на 

ризикот, ограничувања и др.) 

 Користи и предности на ЈПП за јавниот и приватниот сектор  

 Недостатоци на ЈПП 

 Предмет на ЈПП 

 Основни насоки, фази и постапки на ЈПП  

 Финансирање проекти преку ЈПП  

 Управување со процесот на ЈПП 

 Примена на ЈПП во одбрани земји (искуства и проблеми)  

 ЈПП – предизвик за локалната самоуправа 

 ЈПП во Република Македонија (правна регулатива и институционална 

рамка, досегашна примена, резултати, проблеми и можности за 

развивање на ЈПП на централно и локално ниво). 

12. Методи на учење: предавања, интерактивна настава, проекти, сето поддржано со 

помош на LCD и PowerPoint. 

13. Вкупен расположлив фонд на време 7 ЕКТС х 25 часови = 175 часови 

14. Распределба на расположливо време 40+15+120  = 175 часови 

15. Форми на наставните 

активности 

15.1. Предавања-теоретска 

настава 

40 часови  
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15.2. Вежби (лабораториски, 

аудиториски), семинари, 

тимска работа 

       15 часови 

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи 30 часови 

16.2. Самостојни задачи 40 часови 

16.3. Домашно учење 50 часови 

17. Начин на оценување                                                                          50+40+10 = 100 бода 

17.1. Тестови  60 бодови 

17.2. Семинарска работа/проект  30 бодови 

17.3. Активност и учество 10 бодови 

18. Критериуми за 

оценување 

(бодови/оценка) 

помалку од 50  бода 5 (пет) (F) 

од 50 до 59 бода 6 (шест) (Е) 

од 60 до 69 бода 7 (седум) (D) 

од 70 до 79 бода 8 (осум) (С) 

од 80 до 89 бода 9 (девет) (B) 

од 90 до 100 бода 10 (десет) (А) 

19. Услов за потпис и полагање на 

завршен испит 

Реализирани активности од точка 15 и 16 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски јазик 

21. Метод на следење на квалитетот на 

наставата 

Интерна евалуација и анкета 

22. ЛИТЕРАТУРА 

 Р. бр. Автор Наслов Издавач Година 

1.  European 

Commissio

n 

Guidelines for 

Successful Public-

Private 

Partnership 

Directorate-

General for 

Regional Policy, 

Brussels,  

2003 

2.  Gulija, 

Bozena 

Javno-privatno 

partnerstvo 

Euroscope 2004 

3.   Green Paper on 

PPP and 

Community Law on 

Public Contracts 

and Concessions 

 2004 

4.  Jurčić, D. Ekonomija javno-

privatnog 

partnerstava 

Ekonomski 

pregled 59 (7-

8), p. 452-468.  

2008 

5.  Трајановс

ки, 

Мирослав 

и др. 

Прирачник за 

дизајн и 

имлементација за 

ефективни јавно-

приватни 

партнерства 

(ЈПП) 

ЗЕЛС, Скопје 2008 

  6.   Закон за концесии 

и други видови 

јавно приватно 

партнерство 

Службен 

весник на 

Република 

Македонија“, 

бр. 7/08, 6/12.  

2008, 

2012.  
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Предметна програма од втор циклус студии 

1. Наслов на наставниот предмет Управување во јавните претпријатија 

2. Код PSM 520 

3. Студиска програма Управување во јавниот сектор  

4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 

институт, катедра, оддел) 

Економски факултет – Скопје 

Универзитет „Св. Кирил и Методиј” во Скопје 

5. Степен (трет циклус) Втор циклус 

6. Академска година/семестар 2017-2018 

втор (летен) 

7 Број на ЕКТС 7 

8. Наставник Проф. д-р Љубомир Кекеновски 

9. Предуслови за запишување на 

предметот 

Завршен прв циклус на студии со најмалку 240 

кредити  

10. Цели на предметната програма (компетенции):  

По завршувањето на наставата студентите треба да бидат способни да:  

 се стекнуваат знаења за основите, организацијата и функционирањето на 

јавната администрација во ЕУ и Република Македонија; 

 се запознаат со принципите на организирање и функционирање на јавната 

администрација; 

 ги разбираат потребата и насоките на реформата на јавната 

администрација во Република Македонија; 

 стекнуваат знаења за основите и практикувањето на јавната одговорност 

и со механизмите на конрола и санкционирање на јавната одговорност во 

ЕУ и Република Македонија.  
11. Содржина на предметната програма:  

 Генеза, концпет и дефиниција на јавното претријатие.  

 Класификација на јавните претријатија.  

 Јавна и претриемничка димензија кај јавните претријатија.  

 Концпет на јавните претпријатија во различни социо-економкси системи.  

 Ефикасност на јавните претпријатија версус приватните.  

 Методи за  подобрување на ефикасноста.  

 Односите на јавните претријатија со  државата-контрола и одговорност.  

 Начини и модели за управување со јавните претријатија.  

12. Методи на учење: предавања, интерактивна настава, проекти, сето поддржано со 

помош на LCD и PowerPoint. 

13. Вкупен расположлив фонд на време 7 ЕКТС х 25 часови = 175 часови 

14. Распределба на расположливо време 40+15+120  = 175 часови 

15. Форми на наставните 

активности 

15.1. Предавања-теоретска 

настава 

40 часови  

15.2. Вежби (лабораториски, 

аудиториски), семинари, 

тимска работа 

       15 часови 

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи 30 часови 

16.2. Самостојни задачи 40 часови 

16.3. Домашно учење 50 часови 

17. Начин на оценување                                                                          50+40+10 = 100 бода 

17.1. Тестови  60 бодови 

17.2. Семинарска работа/проект  30 бодови 
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17.3. Активност и учество 10 бодови 

18. Критериуми за 

оценување 

(бодови/оценка) 

помалку од 50  бода 5 (пет) (F) 

од 50 до 59 бода 6 (шест) (Е) 

од 60 до 69 бода 7 (седум) (D) 

од 70 до 79 бода 8 (осум) (С) 

од 80 до 89 бода 9 (девет) (B) 

од 90 до 100 бода 10 (десет) (А) 

19. Услов за потпис и полагање на 

завршен испит 

Реализирани активности од точка 15 и 16 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски јазик 

21. Метод на следење на квалитетот на 

наставата 

Интерна евалуација и анкета 

22. ЛИТЕРАТУРА 

 Р.бр

. 

Автор Наслов Издавач Година 

1.  Кекеновски 

Љубомир 

Економија на 

јавниот сектор. 

Јавниот сектор во 

развиените пазарни 

економии 

  

2.  Kekenovski 

Ljubomir 

Seeking the 

personalities of the 

public sector An 

Enquiry into the 

Concept, Definition 

and Classification of 

the Public enterprises 

Le secteur 

Public et les 

privatisations, 

Paris 

1998 
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Предметна програма од втор циклус студии 

1. Наслов на наставниот предмет Управување со информациите и знаењето во 

јавниот сектор 

2. Код PSM 521 

3. Студиска програма Управување во јавниот сектор  

4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 

институт, катедра, оддел) 

Економски факултет – Скопје 

Универзитет „Св. Кирил и Методиј” во Скопје 

5. Степен (трет циклус) Втор циклус 

6. Академска година/семестар 2017-2018 

втор (летен) 

7 Број на ЕКТС 7 

8. Наставник Проф. д-р Пеце Недановски 

9. Предуслови за запишување на 

предметот 

Завршен прв циклус на студии со најмалку 240 

кредити  

10. Цели на предметната програма (компетенции):  

По завршувањето на наставата студентите треба да бидат способни да:  

 се стекнат со ново знаење за современите промени базирани на развојната 

улога на информациите и знаењето во времето на технолошка и економска 

глобализација;  

 се стекнат со ново знаење за управувањето со информациите и знаењето во 

јавниот сектор и политиките кои се реализираат на овој домен; 

 се стекнат со знаење за современитe методолошки пристапи практицирани 

во управувањето со знаењето и информациите во развиените земји; 

 да развијат способност за вреднување и селекција на моделите на 

управување со знаењето и информациите согласно развојните потреби и 

можност на Р.М; 

 да го применат стекнато знаење во практиката според конкретните 

предизвици за промени; 

 да го надградуваат постојното знаење низ процеси на перманентно учење; 

 да развиваат заедничка визија, облици на соработка и тимска работа во 

функција на што поширока примена на новото знаење во нивната работна 

средина.  

11. Содржина на предметната програма:  

 Значење на информациите и знаењето;  

 Карактеристики на економијата базирана на знаење;  

 Економија базирана на знаењето во јавниот сектор;  

 Мерење и индикатори на развојот на економијата базирана на знаење 

 Р.Македонија – развоен јаз во однос на ЕУ  

 Интегрален пристап во управувањето со информациите и знаењето 

o глобални правци на промени 

o управување со информациите – политики, стратегии;  

o управување со знаењето - политики, стратегии;  

o Р.Македонија : долгорочни цели, задачи и активности 

 Ефекти од управувањето со информациите и знаењето во јавниот сектор 

o зголемување на транспарентноста;  

o унапредување на услугите на граѓаните; 

o унапредување на комуникациите;  

o унапредување на знаењето на вработените во јавниот сектор.  

12. Методи на учење: предавања, интерактивна настава, проекти, сето поддржано со 
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помош на LCD и PowerPoint. 

13. Вкупен расположлив фонд на време 7 ЕКТС х 25 часови = 175 часови 

14. Распределба на расположливо време 40+15+120  = 175 часови 

15. Форми на наставните 

активности 

15.1. Предавања-теоретска 

настава 

40 часови  

15.2. Вежби (лабораториски, 

аудиториски), семинари, 

тимска работа 

       15 часови 

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи 30 часови 

16.2. Самостојни задачи 40 часови 

16.3. Домашно учење 50 часови 

17. Начин на оценување                                                                          50+40+10 = 100 бода 

17.1. Тестови  60 бодови 

17.2. Семинарска работа/проект  30 бодови 

17.3. Активност и учество 10 бодови 

18. Критериуми за 

оценување 

(бодови/оценка) 

помалку од 50  бода 5 (пет) (F) 

од 50 до 59 бода 6 (шест) (Е) 

од 60 до 69 бода 7 (седум) (D) 

од 70 до 79 бода 8 (осум) (С) 

од 80 до 89 бода 9 (девет) (B) 

од 90 до 100 бода 10 (десет) (А) 

19. Услов за потпис и полагање на 

завршен испит 

Реализирани активности од точка 15 и 16 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски јазик 

21. Метод на следење на квалитетот на 

наставата 

Интерна евалуација и анкета 

22. ЛИТЕРАТУРА 

 Р. бр.  Автор Наслов Издавач Година 

1.  Eileen 

Milner 

Managing 

Information and 

Knowledge in the 

Public Sector 

Routledge, 

New York 

2002 

2.  Златка 

Поповска, 

Предраг 

Трпески  

Законитости во 

управувањето со 

системите во 

економијата 

Култура, 

Скопје.  

2014 

3.  Dale Neef The Knowledge 

Economy 

Butterworth-

Henemann 

1998 

4.  Dale Neef, 

Anthony 

Siesfeld, 

and 

Jacqueline 

Cefola 

(Eds.).  

The Economic 

Impact of 

Knowledge.  

Boston: 

Butterworth-

Heinemann,  

1998  

5.  Maria João 

Rodrigues 

The New Knowledge 

Economy in Europe 

Institute for 

European 

Studies, 

Université 

Libre de 

Bruxelles and 

 

http://www.amazon.com/exec/obidos/search-handle-url/ref=ntt_athr_dp_sr_1?%5Fencoding=UTF8&search-type=ss&index=books&field-author=Eileen%20Milner
http://www.amazon.com/exec/obidos/search-handle-url/ref=ntt_athr_dp_sr_1?%5Fencoding=UTF8&search-type=ss&index=books&field-author=Eileen%20Milner
http://www.amazon.com/exec/obidos/search-handle-url/ref=ntt_athr_dp_sr_1?%5Fencoding=UTF8&search-type=ss&index=books&field-author=Dale%20Neef
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Special 

Advisor to 

the European 

Commission. 

  6.  Uppenberg 

Kristian:  

The Knowledge 

economy in Europe  

European 

Investment 

Bank  

2010  
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Предметна програма од втор циклус студии 

1. Наслов на наставниот предмет Современи предизвици во управувањето со 

локалните јавни финансии  

2. Код PSM 522  

3. Студиска програма Управување во јавниот сектор  

4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 

институт, катедра, оддел) 

Економски факултет – Скопје 

Универзитет „Св. Кирил и Методиј” во Скопје 

5. Степен (трет циклус) Втор циклус 

6. Академска година/семестар 2017-2018 

втор (летен) 

7 Број на ЕКТС 7 

8. Наставник Проф. д-р Предраг Трпески  

9. Предуслови за запишување на 

предметот 

Завршен прв циклус на студии со најмалку 240 

кредити  

10. Цели на предметната програма (компетенции):  

По завршувањето на наставата студентите треба да бидат способни:  

 да ја разберат суштината на фискалната децентрализација и пренесувањето 

на надлежностите од централно на локално ниво; 

 да управуваат со процесот на обезбедување јавни добра на територијата на 

локалната самоуправа, што подразбира ефикасно искористување на 

локалните финансии и подобрување на животниот стандард на граѓаните; 

 да се оспособат да размислуваат во насока на изнаоѓање можности за нови 

извори на приходи на локалната власт, како и развивање методи за 

поефикасно реализирање на јавните расходи; 

 да го разберат системот на управување со локалните јавни финансии во 

земјите членки на ЕУ и земјите од Централна и Југоисточна Европа; 

 да дискутираат за развивање нови можности и изнаоѓање решенија за 

подобрување на управувањето со локалните финансии; 

 да дадат придонес во развојот на управувањето со јавните финансии во 

Република Македонија   

11. Содржина на предметната програма:  

 Локалните јавни финансии во 21-от век 

 Локалните јавни финансии и економскиот раст и развој; 

 Фискална децентрализација и ефикасност во обезбедување на јавните добра; 

 Извори на приходи на централната и локалната власт; 

 Управување со јавните приходи и расходи на централно и локално ниво; 

 Управување со локалниот јавен долг; 

 Tранспарентност и отчетност на локалните јавни финансии,  

 Локалните јавни финансии и животнот стандард,  

 Локалните јавни финансии во Европа,  

 Правна рамка за управување со локалните приходи и расходи; 

 Управување со јавните локални финансии во Република Македонија.  

12. Методи на учење: предавања, интерактивна настава, проекти, сето поддржано со 

помош на LCD и PowerPoint. 

13. Вкупен расположлив фонд на време 7 ЕКТС х 25 часови = 175 часови 

14. Распределба на расположливо време 40+15+120  = 175 часови 

15. Форми на наставните 

активности 

15.1. Предавања-теоретска 

настава 

40 часови  

15.2. Вежби (лабораториски,        15 часови 
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аудиториски), семинари, 

тимска работа 

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи 30 часови 

16.2. Самостојни задачи 40 часови 

16.3. Домашно учење 50 часови 

17. Начин на оценување                                                                          50+40+10 = 100 бода 

17.1. Тестови  60 бодови 

17.2. Семинарска работа/проект  30 бодови 

17.3. Активност и учество 10 бодови 

18. Критериуми за 

оценување 

(бодови/оценка) 

помалку од 60  бода 5 (пет) (F) 

од 61 до 68 бода 6 (шест) (Е) 

од 69 до 76 бода 7 (седум) (D) 

од 77 до 84 бода 8 (осум) (С) 

од 85 до 92 бода 9 (девет) (B) 

од 93 до 100 бода 10 (десет) (А) 

19. Услов за потпис и полагање на 

завршен испит 

Реализирани активности од точка 15 и 16 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски јазик 

21. Метод на следење на квалитетот на 

наставата 

Интерна евалуација и анкета 

22. ЛИТЕРАТУРА 

 Р. бр.  Автор Наслов Издавач Година 

1.  Moussé Sow 

and Ivohasina 

F. 

Razafimahefa 

Fiscal 

Decentralization 

and the Efficiency 

of Public Service 

Delivery 

IMF, Fiscal 

Affairs 

Department 

2015 

2.  Fisher, C. R.  

 

State and Local 

Public Finance 

South-Western 

College Pub; 

3th edition 

2006 

3.  United Cities 

and Local 

Governments 

(Group of 

authors) 

Local Government 

Finance: The 

Challenges of the 

21st Century, 

Second Global 

Report on 

Decentralization 

and Local 

Democracy 

United Cities 

and Local 

Governments 

2010 

4.  Netzer D. and 

Drennan M.P. 

Editors 

Readings In State 

and Local public 

finance 

Blackwell 

Business 

1997 

5.  Dafflon, B. Local debt: from bu

dget рesponsibility 

to fiscal discipline 

 IEB 6th Symp

osium on Fisca

l Federalism:"

Financing 

local 

governments”,

 Barcelona 

2010 

6.  Barrios, S. and 

Schaechter, A 

The quality of 

public finances and 

economic growth 

European 

Commission, 

Economic and 

Financial 

2008 
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Affairs 

7.  International 

Budget 

Patnership 

Guide to 

Transparency in 

Public Finances 

International 

Budget 

Partnership 

 

8.  Sarr, B. and 

Friedman, J. 

The Road to 61 

Achieving Sufficient 

Levels of Budget 

Transparency 

International 

Budget 

Partnership 

2016 

  9.  Sevic, Z. 

Editor 

Local Public 

Finance in Central 

and Eastern 

Europe 

Edward Elgar 

Publishing 

 

2008 

  10.  Dafflon, B., 

Editor 

Local Public 

Finance in Europe, 

Balancing the 

Budget and 

Controlling Debt 

Edward Elgar 

Publishing 

Limited 

 

2001 

  11.  Tiebout C.M. “A Pure Theory of 

Local 

Expenditures”,  

The Journal of 

Political Economy, 

Vol. 64, No. 5, pp. 

416-424 

The University 

of Chicago 

Pres 

 

1956 

  12.  Gyourko, J. 

and Tracy, J. 

“The Structure of 

Local Public 

Finance and the 

Quality of Life”, 

The Journal of 

Political Economy, 

Vol. 99, Issue 4, 

pp. 774-806 

The University 

of Chicago 

Pres 

 

1991 

  13.  Rita G.C., 

Magno, C., 

Galvez,  L. 

and Cantos J. 

R. 

Towards An 

Informed Citizens’ 

Participation In 

Local Governance,  

Sourcebook on 

Local Public 

Finance 

UNDP and 

Civil Service 

Commission 

2011 
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28.  Прилог бр. 3 – Кратки биографии на наставниците  
 ангажирани на студиската програма  
 
 

Податоци за наставниците кои изведуваат настава на студиската програма од втор циклус 

студии  

1. Име и презиме д-р Ристо Христов 

2. Дата на раѓање 15.09.1949 

3. Степен на образование Доктор на науки  

4. Наслов на научниот степен Доктор на економски науки 

5. Каде и кога го завршил 

образованието односно се 

стекнал со научен степен 

Образование  Година  Институција  

Скопје,  1981 Економски 

факултет, УКИМ 

6. Подрачје, поле и област на 

научниот степен магистер 

Подрачје Поле  Област  

Економски науки Економска 

историја 

Социјални 

услови и односи 

7. Подрачје, поле и област на 

научниот степен доктор 

Подрачје Поле Област 

Економски науки Економска 

историја 

Социјални 

услови и односи 

8. Доколку е во работен однос да 

се наведе институцијата во која 

работи и звањето во кое е 

избран 

Институција  Звање во кое е избран и област 

Економски факултет, 

редовен професор 

Редовен професор: Социологија 

и Политика на социјален развој 

9. Список на предмети кои наставникот ги води одделно за првиот, вториот и третиот циклус 

на студии 

9.1. Список на предмети кои наставникот ги води во првиот циклус на студии 

Ред. 

број 

Наслов на предметот  Студиска 

програма/институција 

1. Социологија Прв циклус - Економски 

факултет -УКИМ 

2. Политика на социјален развој  Прв циклус - Економски 

факултет -УКИМ 

3.   

4.    

9.2. Список на предмети кои наставникот ги води во вториот циклус на студии 

Ред. 

број 

Наслов на предметот Студиска 

програма/институција 

1. Јавна администрација и јавна одговорност Втор циклус – Економски 

факултет – УКИМ 

2.   

3.   

9.3. Список на предмети кои наставникот ги води во третиот циклус на студии 

Ред. 

број 

Наслов на предметот Студиска 

програма/институција 

1.   

2.   

3.   

10. Селектирани резултати во последните пет години 

10.1. Релевантни печатени научни трудови (до пет) 

Ред. 

број 

Автори  Наслов  Издавач/година 

1. Ристо Христов ,,Здравствениот систем на  

кралството Данска”,  

Годишник на 
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Економски факултет-

Скопје, 2011. том 46, 

стр. 287-304.  

2. Ристо Христов,  ,,Капитално 

финансираното пензиско 

осигурување: искуствата 

на развиените земји и 

состојбата во Република 

Македонија ”,  

 

Годишник на 

Економскиот 

факултет-Скопје, 

2012, том 47, стр. 209-

218.  

 

3. Ристо Христов ,,Проблемот со јавната 

администрација”, 

Годишник на 

Економски факултет-

Скопје, 2013, том 48, 

стр. 117-126.  

 

4. Ристо Христов ,,Може ли социјалното 

претприемништво да 

биде решение за 

проблемот на 

сиромаштијата”, 

Годишник на 

Економски факултет-

Скопје, 2014,том 49, 

стр. 473-486.  

 

5. Ристо Христов „Јавната здравствена 

заштита во Република 

Македонија видена со 

очите на корисниците“, 

Годишник на 

Економски факултет-

Скопје,2015, том 50.  

 

10.2. Учество во научно-истражувачки национални и меѓународни проекти (до пет) 

Ред. 

број 

Автори  Наслов  Издавач/година 

1.    

2.    

3.    

4.    

5.    

10.3. Печатени книги во последните пет години (до пет) 

Ред. 

број 

Автори Наслов Издавач/година 

1.    

2.    

3.    

10.4 Печатени стручни трудови во последните пет години (до пет) 

Ред. 

број 

Автори Наслов Издавач/година 
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1.    

2.    

3.    

4.    

5.    

11. Менторства на додипломски, магистерски и докторски студии 

11.1. Дипломски работи  

11.2. Магистерски работи  

11.3. Докторски дисертации  

12. За ментори на докторски трудови селектирани резултати во последните четири/пет  години 

12.1. Доказ за печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни списанија 

или меѓународни научни публикации во даденото поле (до шест) во последните пет 

години 

Ред. 

број 

Автори Наслов Издавач/година 

1.    

2.    

3.    

4.    

5.    

6.    

12.2. Доказ за најмалку два печатени научноистражувачки трудови во меѓународни 

научни списанија со импакт фактор во даденото поле во последните пет години 

Ред. 

број 

Автори Наслов Издавач/година 

1.    

2.    

12.3. Доказ за најмалку три учества на меѓународни собири во последните четири години 

Ред. 

Број 

Автори Наслов на трудот Меѓународен собир/ 

Конференција 

Година 

1.     

2.     

3.     
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Податоци за наставниците кои изведуваат настава на студиската програма од  втор циклус студии  
1. Име и презиме д-р Пеце Недановски 
2. Дата на раѓање 12.07.1963  
3. Степен на образование Доктор на науки  
4. Наслов на научниот степен Доктор на економски науки  
5. Каде и кога го завршил образованието 

односно се стекнал со научен степен 
Образование  Година  Институција  
Докторат на науки  2003 УКИМ, Економски 

факултет  
Втор циклус на студии  1997 Институт за повисоки 

студии, Виена, 
Австрија  

Втор циклус на студии  1996  УКИМ, Економски 
факултет 

Прв циклус на студии  1989  УКИМ, Економски 
факултет 

6. Подрачје, поле и област на научниот 
степен магистер 

Подрачје Поле  Област  
Општествени науки   Економија  

7. Подрачје, поле и област на научниот 
степен доктор 

Подрачје Поле Област 
Општествени науки   Економија 

8. Доколку е во работен однос да се 
наведе институцијата во која работи и 
звањето во кое е 

Институција  Звање во кое е избран и област 
УКИМ, Економски 
факултет  

Редовен професор, Применета 
економија  

9.  Список на предмети кои наставникот ги води одделно за првиот, вториот и третиот циклус на студии 
9.1. Список на предмети кои наставникот ги води во првиот циклус на студии 

Ред.бро
ј 

Наслов на предметот  Студиска програма/институција 

1. Применета економија  Економија, УКИМ, Економски 
факултет 

2. Еколошки менаџмент  Сите, УКИМ, Економски факултет 
9.2. Список на предмети кои наставникот ги води во вториот циклус на студии 

Ред.бро
ј 

Наслов на предметот Студиска програма/институција 

1. Јавно-приватно партнерство  Управување во јавниот сектор, УКИМ, 
Економски факултет 

2. Управување со информациите и знаењето во 
јавниот сектор  

Управување во јавниот сектор, УКИМ, 
Економски факултет 

 3.  Рурална економија и развој  Менаџмент со недвижности, УКИМ, 
Градежен факултет  

 4.  Меѓународна политичка економија  Меѓународни односи и разрешување 
конфликти, УКИМ, Филозофски 
факултет  

9.3. Список на предмети кои наставникот ги води во третиот циклус на студии 
Ред.бро
ј 

Наслов на предметот Студиска програма/институција 

1. Применета економија  Економски науки, Економски 
факултет, УКИМ  

2. Одржлив развој  Меѓународни односи и разрешување 
конфликти, Филозофски факултет, 
УКИМ 

10. Селектирани резултати во последните пет години 
10.1. Релевантни печатени научни трудови (до пет) 

Р.бр.  Автори  Наслов  Издавач/година 
1.  Pece Nedanovski, 

Katerina Sapkova 
“Investing in human 
capital in public 
administration – The 
case of the Republic of 
Macedonia”,  

Proceedings - International Scientific 
Conference: Serbia and the European 
Union, Ekonomski fakultet, Univerzitet u 
Nišu, R. Srbija, 2012, p. 211-223. 
(Зборник на трудови со меѓународен 
уредувачки одбор) 

2. Pece Nedanovski, 
Predrag Trpeski,  

„Globalization and its 
impact on the economic 
policy – The case of the 
Republic of Macedonia” 

Conference Proceedings – 2nd 
International Scientific Conference 
“Contemporary Issues in Economics, 
Business and Management – EBM 
2012”, Ekonomski fakultet, Univerzitet u 
Kragujevcu, Kragujevac, 2013, p. 355-
363. (Зборник на трудови со 
меѓународен уредувачки одбор) 
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3. Pece Nedanovski  „Strategic Approach to 
the Energy Efficiency in 
the Republic of 
Macedonia”, 

in Miroslav Antevski, Dobrica Vesic 
(eds.), Energy Security of Europe: The 
Position of Serbia, Institute of 
International Politics and Economics, 
Belgrade, 2013, p. 259-280. (Зборник на 
трудови со меѓународен уредувачки 
одбор) 

4.    
5.    

10.2. Учество во научно-истражувачки национални и меѓународни проекти (до пет) 
Ред.бро
ј 

Автори  Наслов  Издавач/година 

1. Local Expert Calculation Cost per 
Study Place,  

World Bank – Office Skopje, April-May, 
2012, 

2. Local Expert Preparation of a Study 
on ‘Green jobs’ in 
Macedonia, 

Habitat Macedonia and USAID, 
consultant, August 2012 – July 2013. 

3. Раководител за 
тимот од УКИМ. 

University Educators 
for Sustainable 
Development, 2013-
2016,  

Проект финансиран од: European 
Commission – Education, Audiovisual 
and Culture Agency, координатор: The 
University of Gloucestershire, The Park, 
Cheltenham, GL50 2RH, UK, 

4. Раководител Изработка на 
Прирачник за процена 
на вредноста на 
добрата и 
влијанијата врз 
животната средина,  

Министерство за животна средина и 
просторно планирање, Скопје, 2014, 

5. Еконоимски 
факултет – Скопје, 
УКИМ  

„Перспективи и 
предизвици на 
процесот на 
приближување на 
јавниот и бизнис 
секторот во РМ кон 
стандардите и 
конкурентноста на 
економиите во ЕУ“ 

2013-2018  

10.3. Печатени книги во последните пет години (до пет) 
Ред.бро
ј 

Автори Наслов Издавач/година 

1. P. Nedanovski  Green Jobs: Case Study 
of the Republic of 
Macedonia, 

USAID and Habitat, November 2013, 
Skopje, pp. 148.  

2.    
3.    
4.    
5.    

10.4 Печатени стручни трудови во последните пет години (до пет) 
Ред.бро
ј 

Автори Наслов Издавач/година 

1. Пеце Недановски  „Дилеми и 
предизвици во врска 
со концептот на 
‘зелени работни 
места’ – Случајот на 
Република 
Македонија“ 

Годишник на Економскиот факултет – 
Скопје, Том 48, С. 1 – 397, Скопје, 2013, 
стр. 251-265. 

2. Пеце Недановски:  „Проблемот на 
загадување на 
животната средина и 
економската научна 
мисла – Историски 
преглед“,  

Годишник на Економскиот факултет – 
Скопје, Том 49, С. 1 – 500, Скопје, 
2014, стр. 255-270. 

3. Пеце Недановски:  „Методолошки 
предизвици за 
финансирањето на 
јавните универзитети 
во Република 
Македонија низ 

Годишник на Економскиот факултет – 
Скопје, Том 50, С. 1 – 704, Скопје, 
2015, стр. 329-349.  
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призмата на УКИМ“  
4.    
5.    

11. Менторства на додипломски, магистерски и докторски студии 
11.1. Дипломски работи 10 (одбранети) и 2 (во изработка)  
11.2. Магистерски работи 6 (одбранети) и 3 (во изработка) 
11.3. Докторски дисертации 3 (одбранети) и 6 (во изработка) 

12. За ментори на докторски трудови селектирани резултати во последните четири/пет  години 
12.1. Доказ за печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни списанија или 

меѓународни научни публикации во даденото поле (до шест) во последните пет години 
Ред.бро
ј 

Автори Наслов Издавач/година 

1. Predrag Trpeski, Pece 
Nedanovski  

„Labour Market Institutions in Macedonia - 
Challenges for Improving Their Flexibility“ 

New Challenges in 
Changing Labour 
Markets, Institute of 
Economic Sciences, 
Belgrade, 2012, p. 
113-132. 

2.    
3.    
4.    
5.    
6.    

12.2. Доказ за најмалку два печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни списанија 
со импакт фактор во даденото поле во последните пет години 
Ред.бро
ј 

Автори Наслов Издавач/година 

1. Samije Bajrami, Pece 
Nedanovski,  

“Impact of small and 
medium enterprises on the 
economic development of 
the Republic of 
Macedonia” 

Anglisticum, Vol. 4, No. 9-10, IF 
6.88, 2015, p. 288-293.  

2. Nikolić V., 
Milutinović S., 
Nedanovski P., 
Mrnjaus K., 

“ESD Professional 
Development of University 
Educators in Serbia, 
Croatia and Macedonia – A 
Comparative Analysis”,  

International Journal of 
Sustainability in Higher Education, 
Emerald, IF 1,763, 2016, (одобрен за 
издавање, во процес на печатење).   

12.3. Доказ за најмалку три учества на меѓународни собири во последните четири години 
Ред.бро
ј 

Автори Наслов на трудот Меѓународен 
собир/ 
Конференција 

Година 

1. Pece Nedanovski, 
Katerina Sapkova 

 “The Legal Framework of 
the Rural Tourism and Its 
Influence on the Rural 
Development – The Case of 
the R. of Macedonia”,  

Tourism Human 
Resources 
Development 2012,  

Univerzitet u 
Istočnom 
Sarajevu, BiH, 
March 2012, 

2. Pece Nedanovski, 
Darko Blinkov, 
Margarita Matlievska  

“Enforcement and 
Compliance of 
Environmental Legislation 
in Water Sector in Republic 
of Macedonia” 

BALWOIS - 
International 
Conference on 
Water, Climate and 
Environment, 

Ohrid, 28 
May – 6 June 
2012,  

3. Pece Nedanovski, 
Katerina Šapkova  

“Investing in human 
capital in public 
administration – The case 
of the Republic of 
Macedonia” 

International 
Scientific 
Conference: Serbia 
and the European 
Union, 

Ekonomski 
fakultet, 
Univerzitet u 
Nišu, R. 
Srbija, 2012,  

  4.  Driton Demiri, Pece 
Nedanovski,  

“Structural reforms 
policies in vulnerable 
economies – the case of the 
Republic of Macedonia”, 

Economic Recovery 
in the Post-Crisis 
Period 

Ss. Cyril and 
Methodius 
University, 
Faculty of 
Economics, 
2015.  
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Податоци за наставниците кои изведуваат настава на студиската програма од  втор циклус 

студии  

1. Име и презиме д-р Владимир Филиповски 

2. Дата на раѓање 21.01.1963 

3. Степен на образование Доктор на науки  

4. Наслов на научниот степен Доктор на економски науки 

5. Каде и кога го завршил 

образованието односно се 

стекнал со научен степен 

Образование  Година  Институција  

Доктор по економски 

науки 

2002 Универзитет Св. 

Кирил и Методиј, 

Економски 

факултет Скопје 

Магистер по 

економски науки  

1991 Универзитет Св. 

Кирил и Методиј, 

Економски 

факултет Скопје 

Дипломиран 

економист 

1986 Универзитет Св. 

Кирил и Методиј, 

Економски 

факултет Скопје 

6. Подрачје, поле и област на 

научниот степен магистер 

Подрачје Поле  Област  

Економски науки Економска 

теорија 

Економски 

развој и 

финансии 

7. Подрачје, поле и област на 

научниот степен доктор 

Подрачје Поле Област 

Економски науки Економска 

теорија 

Економски 

развој и 

финансии 

8. Доколку е во работен однос да 

се наведе институцијата во која 

работи и звањето во кое е 

избран 

Институција  Звање во кое е избран и област 

Економски факултет 

Скопје 

Универзитет Св. 

Кирил и Методиј 

Скопје 

Редовен професор по 

Економка теорија и финансии 

9. Список на предмети кои наставникот ги води одделно за првиот, вториот и третиот циклус 

на студии 

9.1. Список на предмети кои наставникот ги води во првиот циклус на студии 

Ред. 

број 

Наслов на предметот  Студиска 

програма/институција 

1. Основи на економијата Студиска програма по 

Економија (матична) и сите 

други студиски програми на  

Економски факултет Скопје 

Универзитет Св. Кирил и 

Методиј Скопје 

2. Хартии од вредност и портфолио 

менаџмент 

Студиска програма по 

Финансиски менаџмент, 

Економски факултет Скопје 

Универзитет Св. Кирил и 

Методиј Скопје 

3.   

4.    

9.2. Список на предмети кои наставникот ги води во вториот циклус на студии 

Ред. 

број 

Наслов на предметот Студиска 

програма/институција 
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1. Портфолио менаџмент Студиска програма по 

Монетарна економија, 

финансии и банкарство, 

Економски факултет Скопје 

Универзитет Св. Кирил и 

Методиј Скопје 

2. Меѓународните пазари на капитал и 

економскиот развој  

Студиска програма по 

Економски развој и 

меѓународни финансии, 

Економски факултет Скопје 

Универзитет Св. Кирил и 

Методиј Скопје 

3. Финансиска економетрија Студиска програма по 

Статистички методи за 

економија и бизнис, 

Економски факултет Скопје 

Универзитет Св. Кирил и 

Методиј Скопје 

9.3. Список на предмети кои наставникот ги води во третиот циклус на студии 

Ред. 

број 

Наслов на предметот Студиска 

програма/институција 

1.   

2.   

3.   

10. Селектирани резултати во последните пет години 

10.1. Релевантни печатени научни трудови (до пет) 

Ред. 

број 

Автори  Наслов  Издавач/година 

1. Filipovski, V. “The Role of Institutional 

Investors in Corporate 

Governance and the Case 

of the Republic of 

Macedonia”, Proceedings 

from the International 

Conference on Corporate 

Governance held at the 

Faculty of Economics-

Skopje. 

2012 

2. Taki Fiti, Vladimir Filipovski, 

Marica Antovska, Biljana 

Tashevska 

“Innovations and 
Entrepreneurship in the 
Macedonian Business 
Sector”, World Review 
of Entrepreneurship, 
Management and 
Sustainable 
Development: Special 
Issue on 
"Entrepreneurship in 
the Balkans", 
http://www.inderscienc
e.com/jhome.php?jcode
=wremsd.   

2016 

3. Filipovski V., Fiti T. „The sustainability of the 

public debt in the post 

crisis period“, во 

Kikerkova I. (Edit.), 

2013 

http://www.inderscience.com/jhome.php?jcode=wremsd
http://www.inderscience.com/jhome.php?jcode=wremsd
http://www.inderscience.com/jhome.php?jcode=wremsd
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Systemic Economic Crisis: 

Current Issues and 

Perspectives, Research 

Monograph, Ss. Cyril and 

Methodius in Skopje, 

Faculty of Economics, 

Skopje.  

4. Tevdovski, D., Filipovski, V., 

Ivanovski, I. 

"A Diagnostics Approach 

to Economic Growth in 

Small Open Economies: 

the Case of the Republic 

of Macedonia", Review of 

Economic and Business 

Studies, Vol. 7, Issue 1, 

pp. 47-68.  

2014 

5. Filipovski, V., Fiti, T., 

Trenovski, B. 

“Efficiency of the fiscal 

policy and the fiscal 

multipliers – the case of 

the Republic of 

Macedonia”, Economic 

Studies Journal, Economic 

Research Institute, 

Bulgarian Academy of 

Sciences, Vol. 1, 2016. 

2016 

10.2. Учество во научно-истражувачки национални и меѓународни проекти (до пет) 

Ред. 

број 

Автори  Наслов  Издавач/година 

1.    

2.    

3.    

4.    

5.    

10.3. Печатени книги во последните пет години (до пет) 

Ред. 

број 

Автори Наслов Издавач/година 

1. Фити Т., 

Филиповски В., 

Богоев Ј., 

Трпески П. 

Потенцијалниот 

бруто-домашен 

производ и природната 

стапка на 

невработеност, 

МАНУ, Центар за 

стратегиски 

истражувања, Скопје. 

2013 

2.    

3.    

10.4 Печатени стручни трудови во последните пет години (до пет) 

Ред. 

број 

Автори Наслов Издавач/година 

1.    

2.    

3.    

4.    

5.    

11. Менторства на додипломски, магистерски и докторски студии 

11.1. Дипломски работи 54 дипломски трудови во период 1.1.2013 до 30.9.2016 
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11.2. Магистерски работи 13 магистерски трудови во период 1.1.2013 до 

30.09.2016 

11.3. Докторски дисертации 2 докоторски дисертации во период 1.1.2013 до 

30.9.2016 

12. За ментори на докторски трудови селектирани резултати во последните четири/пет  години 

12.1. Доказ за печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни списанија 

или меѓународни научни публикации во даденото поле (до шест) во последните пет 

години 

Ред. 

број 

Автори Наслов Издавач/година 

1.    

2.    

3.    

4.    

5.    

6.    

12.2. Доказ за најмалку два печатени научноистражувачки трудови во меѓународни 

научни списанија со импакт фактор во даденото поле во последните пет години 

Ред. 

број 

Автори Наслов Издавач/година 

1.    

2.    

12.3. Доказ за најмалку три учества на меѓународни собири во последните четири години 

Ред. 

број 

Автори Наслов на трудот Меѓународен собир/ 

конференција 

Година 

1.     

2.     

3.     
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Податоци за наставниците кои изведуваат настава на студиската програма од  втор циклус студии  

1. Име и презиме д-р Сашо Арсов 
2. Дата на раѓање 09.02.1971 
3. Степен на образование Доктор на науки 
4. Наслов на научниот степен Доктор на економски науки 
5. Каде и кога го завршил 

образованието односно се 

стекнал со научен степен 

Образование  Година  Институција  

Дипломиран 

економист 
1994 Економски 

факултет, УКИМ 

- Скопје 
Магистер на 

економски науки 
1999 Економски 

факултет, УКИМ 

- Скопје 
Доктор на економски 

науки 
2003 Економски 

факултет, УКИМ 

- Скопје 
6. Подрачје, поле и област на 

научниот степен магистер 

Подрачје Поле  Област  

Монетарна економија Општествен

и науки 
Економски науки 

7. Подрачје, поле и област на 

научниот степен доктор 

Подрачје Поле Област 

Економија на 

инвестиции 
Општествен

и науки 
Економски науки 

8. Доколку е во работен однос да 

се наведе институцијата во која 

работи и звањето во кое е 

избран 

Институција  Звање во кое е избран и област 

Економски факултет, 

УКИМ - Скопје 
Редовен професор, Финансиски 

менаџмент и Проект менаџмент, 

Орагнизациски науки 
9. Список на предмети кои наставникот ги води одделно за првиот, вториот и третиот циклус 

на студии 

9.1. Список на предмети кои наставникот ги води во првиот циклус на студии 

Ред. 

број 

Наслов на предметот  Студиска 

програма/институција 

1. Финансиски менаџмент Економски факултет, УКИМ - 

Скопје 
2. Проект менаџмент Економски факултет, УКИМ - 

Скопје 
3. Меѓународен финансиски менаџмент Економски факултет, УКИМ - 

Скопје 

4.    

9.2. Список на предмети кои наставникот ги води во вториот циклус на студии 

Ред. 

број 

Наслов на предметот Студиска 

програма/институција 

1. Финансиски менаџмент МБА-Менаџмент, Економ. 

факултет, УКИМ 
2. Финансии на корпорации Монетарна економија, Економ. 

факултет, УКИМ 
3. Финансиски менаџмент Сметководство и ревизија, 

Економ. факултет, УКИМ 
9.3. Список на предмети кои наставникот ги води во третиот циклус на студии 

Ред. 

број 

Наслов на предметот Студиска 

програма/институција 

1. Корпоративни финансии Економски науки, ЕФ и ЕИ, 

УКИМ 

2. Финансиски менаџмент Организациски науки и 

управување (менаџмент), ЕФ, 

Еи и ИССПИ, УКИМ 
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3.   

10. Селектирани резултати во последните пет години 

10.1. Релевантни печатени научни трудови (до пет) 

Ред. 

број 

Автори  Наслов  Издавач/година 

1. Арсов, Сашо 

 

,,Stock Market Rationale under 

conditions of Deffective 

Corporate Governance – The 

Case of Macedonia“ 

Meditteranean Journal 

of Social Sciences, May 

2013 

2. Арсов, Сашо, А. 

Наумоски 

 

“Transparency and disclosure 

practices in selected post-

transition economies” 

European Journal of 

Business and 

Management Vol.6, 

No.16, May 2014 

3. Арсов, Сашо 

 

,,Влијание на ливериџот на 

компанијата врз нејзината 

профитабилност низ 

примерот на македонските 

компании“ 

Годишник на 

Економски факултет – 

Скопје, 2015 година, 

Том 50, стр. 17-30  

4. Наумоски А., С. 

Арсов, С. Габер, 

В. Габер 

Наумоска 

“Expected Equity Risk 

Premium: Survey Approach in 

the Case of a Small Emerging 

Market” 

Research Journal of 

Finance and Accounting, 

Vol.7 (2) 2016 

5. Арсов, С., В. 

Буцевска 

“Determinants of Capital 

Structure: An Empirical Study 

of Companies From Selected 

Post-Transition Economies“ 

Zbornik radova 

Ekonomskog fakulteta u 

Rijeci, 2016, vol. 34, no. 

1. 

JCI IF: 0,346  

10.2. Учество во научно-истражувачки национални и меѓународни проекти (до пет) 

Ред. 

број 

Автори  Наслов  Издавач/година 

1. Економски 

факултет, 

УКИМ, 

Скопје 

„Перспективи и предизвици на 

процесот на приближување на јавниот 

и бизнис секторот во РМ кон 

стандардите и конкурентноста на 

економиите во ЕУ“  

2013-2018 

2.    

3.    

10.3. Печатени книги во последните пет години (до пет) 

Ред. 

број 

Автори Наслов Издавач/година 

1. М. Несторовски, 

С. Арсов, А. 

Наумоски 

,,Инвестиционен 

менаџмент“, учебник, 

второ издание 

Економски факултет, Скопје, 

2014 

2. Арсов С. ,,Финансиски 

менаџмент“, 2. издание 

Економски факултет, Скопје, 

2016 

3.    

10.4 Печатени стручни трудови во последните пет години (до пет) 

Ред. 

број 

Автори Наслов Издавач/година 

1. ,,Закон за 

финансиска 

дисциплина – 

очекувања и 

подготовки“ 

Економија и бизнис  Април, 2014, 

бр.192 

2. ,,Управување Економија и бизнис  Броеви од  210 до 
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со личните 

финансии – 

делови од 1 до 

6 

 2016 

3.    

4.    

11. Менторства на додипломски, магистерски и докторски студии 

11.1. Дипломски работи 51 

11.2. Магистерски работи 10 

11.3. Докторски дисертации 2 

12. За ментори на докторски трудови селектирани резултати во последните четири/пет  години 

12.1. Доказ за печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни списанија 

или меѓународни научни публикации во даденото поле (до шест) во последните пет 

години 

Ред. 

број 

Автори Наслов Издавач/година 

1. Арсов, Сашо, 

А. Наумоски 

 

“Transparency and disclosure 

practices in selected post-

transition economies” 

European Journal of 

Business and Management 

Vol.6, No.16, May 2014 

2. Арсов, Сашо 

 

,,Влијание на ливериџот на 

компанијата врз нејзината 

профитабилност низ примерот 

на македонските компании“ 

Годишник на Економски 

факултет – Скопје, 2015 

година, Том 50, стр. 17-

30  

3. Наумоски А., 

С. Арсов, С. 

Габер, В. 

Габер 

Наумоска 

“Expected Equity Risk Premium: 

Survey Approach in the Case of a 

Small Emerging Market” 

Research Journal of 

Finance and Accounting, 

Vol.7 (2) 2016 

4. Арсов, С., В. 

Буцевска 

“Determinants of Capital 

Structure: An Empirical Study of 

Companies From Selected Post-

Transition Economies“ 

Zbornik radova 

Ekonomskog fakulteta u 

Rijeci, 2016, vol. 34, no. 1. 

JCI IF: 0,346  

12.2. Доказ за најмалку два печатени научноистражувачки трудови во меѓународни 

научни списанија со импакт фактор во даденото поле во последните пет години 

Ред. 

број 

Автори Наслов Издавач/година 

1. Арсов, С., В. 

Буцевска 

“Determinants of Capital 

Structure: An Empirical Study of 

Companies From Selected Post-

Transition Economies“ 

Zbornik radova 

Ekonomskog fakulteta u 

Rijeci, 2016, vol. 34, no. 

1.  JCI IF: 0,346  

2.    

12.3. Доказ за најмалку три учества на меѓународни собири во последните четири години 

Ред. 

број 

Автори Наслов на трудот Меѓународен собир/ 

конференција 

Година 

1.     

2.     

3.     
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Податоци за наставниците кои изведуваат настава на студиската програма од втор циклус на 

студии 
1. Име и презиме д-р Сашо Ќосев 
2. Дата на раѓање 24.08.1971 
3. Степен на образование Доктор на науки 
4. Наслов на научниот степен Доктор на економски науки  
5. Каде и кога го завршил 

образованието односно се 

стекнал со научен степен 

Образование  Година  Институција  
Докторат на науки 2003 УКИМ, 

Економски 

факултет 
Втор циклус студии 2001 УКИМ, 

Економски 

факултет 
Прв циклус студии 1995 УКИМ, 

Економски 

факултет 
6. Подрачје, поле и област на 

научниот степен магистер 
Подрачје Поле  Област  
Општествени науки Економски 

науки 
Економско 

планирање 
7. Подрачје, поле и област на 

научниот степен доктор 
Подрачје Поле Област 
Општествени науки Економски 

науки 
Економско 

планирање 
8. Доколку е во работен однос да 

се наведе институцијата во која 

работи и звањето во кое е 

избран 

Институција  Звање во кое е избран и област 
УКИМ, Економски 

факултет 
Редовен професор на 

предметите: Економско 

планирање, Аграрна политика, 

Општествено богатство и 

национални сметки 
9. Список на предмети кои наставникот ги води одделно за првиот, вториот и третиот циклус на 

студии 
9.1. Список на предмети кои наставникот ги води во првиот циклус на студии 

Ред. 

број 
Наслов на предметот  Студиска програма/институција 

1. Економско планирање Економија/УКИМ, Економски 

факултет 
2. Аграрна политика Економија/УКИМ, Економски 

факултет 
9.2. Список на предмети кои наставникот ги води во вториот циклус на студии 

Ред. 

број 
Наслов на предметот Студиска програма/институција 

1. Локален економски развој (член на 

работниот тим) 
Управување во јавниот 

сектор/УКИМ, Економски 

факултет 
2. Јавна администрација и јавна одговорност 

(член на работниот тим) 
Управување во јавниот 

сектор/УКИМ, Економски 

факултет 
9.3. Список на предмети кои наставникот ги води во третиот циклус на студии 

Ред. 

број 
Наслов на предметот Студиска програма/институција 

1. Економија на аграрниот сектор 

(раководител на работниот тим за настава) 
УКИМ, Економски факултет 

2. Макроекономско моделирање (член на 

работниот тим за настава) 
УКИМ, Економски факултет 

10. Селектирани резултати во последните пет години 
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10.1. Релевантни печатени научни трудови (до пет) 
Ред. 

број 
Автори  Наслов  Издавач/година 

1. Gockov, Gjorgji and Sasho 

Kjosev  
  

Flow of Funds Account in 

the Macedonian Economy 

– Methodology, Trends and 

Efeects of the Crisis 

CEA Journal of 

Economics, 

Volume 9, Issue 2, 

December, 

Skopje, Republic 

of Macedonia, 

2014 
2. Kjosev, Sasho, Gockov, 

Gjorgji and Ljupcho Eftimov  
Why is the Social 

Accounting Matrix 

Important for the Republic 

of Macedonia? 

The Young 

Economists 

Journal, Year XI, 

No. 23, November 

2014, Faculty of 

Economy and 

Business 

Administration, 

University of 

Craiova, Romania, 

2014   
3. Jednak, Sandra, Kjosev, Sasho 

and Dragana Kragulj  
 

 

Sustainable development 

and knowledge based 

economy – the case of 

Serbia and Macedonia  

Proceedings of the 

International 

Conference: 

“Economic 

recovery in the 

post-crisis 

period”, Faculty 

of Economics, 

University “Ss. 

Cyril and 

Methodius”, 

Skopje, 

Macedonia, 2015 
4. Petrevska, Biljana and Sasho 

Kjosev  
 

  

Planning tourism 

development in regional 

frames  

Proceedings of the 

International 

Conference: 

“GEOBALCANIC

A”, Skopje, 

Macedonia, 2015 
5. Eftimov, Ljupcho, Kjosev, 

Sasho and Predrag Trpeski 
Strategic role of human 

resources management in 

organizations in the 

Republic of Macedonia 

Proceedings of the 

International 

Conference: 

“Globalisation 

challenges and the 

social-economic 

environment of the 

EU”, organized by 

the Faculty of 

Business and 

Management and 

School of 

Business and 

Management, 

Novo Mesto, 

Slovenia, 14-
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15.04.2016 
10.2. Учество во научно-истражувачки национални и меѓународни проекти (до пет) 

Ред.б

рој 
Автори  Наслов  Издавач/година 

1.  University Educators for 

Sustainable Development 
Член на тимот од 

Економски 

факултет, Скопје. 

Лидер на 

Проектот е 

Универзитетот 

од 

Глочестершир, 

Велика Бритаија, 

2013-2016 
2.  Перспективи и 

предизвици на процесот 

на приближување на 

јавниот и бизнис 

секторот во Република 

Македонија кон 

стандардите и 

конкурентноста на 

економиите во ЕУ 

Економски 

факултет, Скопје, 

2014-2018 

3.  Innovative Solutions for 

Improved Access to 

Services at Local Level 

(национален експерт за 

финансирање на 

локалните социјални 

услуги и локалниот 

економски развој) 

УНДП, Скопје 

(ноември – 

декември 2014) 
 

4.  Зајакнување на 

општинските совети 

(национален експерт за 

администрирање локални 

даноци и такси и 

управување со обврски и 

долгови) 

Здружение на 

финансиските 

работници на 

локалните 

самоуправи и 

јавните 

претпријатија 

(ЗФР) и УНДП, 

Скопје, 

(октомври 2015 – 

февруари 2016) 
5.  Preparation of Global 

Environment Facility 

(GEF) National program 

strategy for the operational 

phase 6 (2015-2018) for 

the Republic of Macedonia 

(национален експерт за 

пејсажен менаџмент, 

дијалог на политиката и 

локален развој) 

Земјоделски 

институт, Скопје 

(ноември 2015 – 

март 2016) 

10.3. Печатени книги во последните пет години (до пет) 
Ред.б

рој 
Автори Наслов Издавач/година 

1. Сашо Ќосев Економско планирање  Економски 



   ЕКОНОМСКИ ФАКУЛТЕТ – СКОПЈЕ – ВТОР ЦИКЛУС СТУДИИ – УПРАВУВАЊЕ ВО ЈАВНИОТ СЕКТОР  

  

  

80 

факултет, Скопје, 

2015 
2. Сашо Ќосев Аграрна политика УКИМ, Скопје, 

2015 
3.    
4.    
5.    

10.4 Печатени стручни трудови во последните пет години (до пет) 
Ред.б

рој 
Автори Наслов Издавач/година 

1.    
2.    
3.    
4.    
5.    

11. Менторства на додипломски, магистерски и докторски студии 
11.1. Дипломски работи 200 
11.2. Магистерски работи - 
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